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Obiectivele comunicării: Strategia europeană de gestionare a azílului i rnigraţiei
stabilete obiectivele politice ale UE în materie de azil i migraţie i va servi drept busoţă care
cupriride príorităţi concrete pentru următorii cinci ani.
IJE a deschis un nou capitol în rnaterie de migratie şi azil, valorificând i consolidând progresele
substariţiale pe care le-a realizat protecţia ĺronlierelor noastre externe, urmărind o diplornaţie
ambiţioasă în dorneniul migraţiei, inclusiv parteneriatele strategice i cuprinzătoare încheiate
de IJE cu ţările partenere, i punând în aplicare reformele efectuate prin Pactul privirid rnigraţia
i aziţuţ.
Strategia reafirmă hotărârea [Jniunii de a institui un cadru echitabi] si ferm care să gestioneze
în mod eficace migraţia, îrnpreună cu ţările partenere, oferincl soluţii, dar fără a renunţa
la valorile europene. În cadrul acesteia se proclamă principiu] conform căruia Europa este cea
care decide cine intră în UE i în ce circumstanţe.
Prezenta Cornunicare stabileste calea de urmat pentru a atinge trei dintre principalele sale
obiective: prevenirea migraţiei ile9ale i eradicarea „businessului" reţelelor infracţionale de
introducere ilegală de migranţi, protejarea oarnenílor care fug din ca]ea războiului i a
persecuţiilor, fără a permite însă nimănui să abuzeze de sistem, precum i atragerea de talente
în UE pentru a stimula competitivitatea economiilor noastre.
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1. INTRODUCERE

Îndeplinirea obiectivelor legate de rnigraţie este i va continua să fie o prioritate politică.
Cetăţenii se ateaptă ta o politică în materie de migraţie i azil echitabilă i fermă, care să
asigtre gestionarea eficace a rnigraţiei fără a aduce atingere valorilor europene.

Bazându-sc pe progresclc constante înregistrate în ultimii ani, Uniunea Europeană
deschide acum un nou capitol. Cornisia i statele membre au colaborat îndeaproape pentru
a reduce migraţia ilegală i pentru a asigura o gestionare mai eficientă a migraţiei.
Combinaţia de reforme prevăzute de Pactul privind migraţia i azilul (pactul), care asigură
un echilibru între solidaritate i responsabilitate, o diplornaţie fermă în domeniul migraţiei

o cooperare operaţională eficace în interioi-ul i în afara Uniunii, dă rezultate, în special
printr-o reciucere treptată a numărului de sosiri ilegale începând din 2023 (‘).

O abordare a UE în ceea ce privete gestionarea rnigraţiei este indispensabilă pentru a
răspunde ateptări1or cetăţenilor, o abordare prin care UE să demonstreze că este în măsură
să prevină migraţia ilegală i sä submineze activitatea reţelelor infracţionale de
introducere ilegală de migranţi, să protejeze persoanele care fug din calea războiului i a
persecuţiilor i să încurajeze talentele să vină în UE pentru a spori cornpetitivitatea
econorniei noastre.

Majoritatea migt-anţilor care sosesc ilegal în Uniune i care se află în situaţie de edere
ilegală pe terit9riul acesteia nu sunt eĺigibili pentru nicio formă de protecţie i nu au drept
de edere (2). In plus, doar aproxirnativ un sfert dintre cei care nu au drept de edere
părăsesc efectiv teritoriul Uniunii (3). Utilizarea abuzivă a Hnui sistem conceput pentru a
oferi protecţie celor care au cu adevărat nevoie nu poate fi tolerată. Această situaţie
disfunctională a creat lacune persistente în ceea ce privete ederea ilegală în Uniune — cu
implicaţii ample pentru educaţie, locuinţe i serviciile locale — subrninând astfel încrederea
publicului în capacitatea Europei de a gestiona migraţia i de a-i rnodela politica în
domeniul migraţiei ţinând seama de interesele europene. De asemenea, aceasta are un
impact asupra capacităţii Europei de a atrage forţa de rnuncă suplimentară de care
econorniile noastre i pieţele forţei de muncă au nevoie urgent. In plus, începând din 202 1,
utilizarea rnigraţiei ca armă de către Belarus i Rusia a complicat şi rnai mult peisajul
rnigraţiei i al securităţii din Uniune, creând noi forme de ameninţări hibride care utilizează
rnigraţia în scopuri politice.

90 % dintre persoanele care intră ilegal în UE fac acest Iucru utilizând serviciile fúrnizate
de grupuri infracţionale i de reţele de introducere ilegală de niigranţi (4), care pun în
pericol vieţile oamenilor în deert i pe rnare, îi privează de demnitate în urrnărirea
profitului i încalcă drepturile fundamentale. Introducerea ilegală de migranţi alirnentează
un sistcrn infřacţional care creează tensiune socială i insecuritate de-a lungul rutelor de
rnigraţie. Dei căutarea unei vieţi rnai bune în Uniunea Europeană poate fi legitimă,
persoanele care nu au dreptul la protecţie trebuie să utilizeze căile legale adecvate în acest
scop. Fiecare călătorie efectuată în scopul introducerii ilegale de migranţi evitată poate
însernna o viaţă salvată.

( ‘) Ntirnărttt treceritor itegate ate frontiereiîn UE înregisttează o scădere constantă, cifretc generalc
indicând o scădere cu 26 % în 2025, după o scădere de 38 % în 2024 pe toate rutete principate către
Uniune. Cererile de protecţie inteľnaţională uirnează o tendin1ă descendentă similară (-21 %).

(2) Datete Eurostat indică o rată de recunoatere de 5 1,4 % în 2024, rată care a scăzut la puţin peste 33 %
în pľirnajumătatc a anului 2025, ajtingând ta 42,8 % în altreilea triiuestru al anului 2025.

(3) Raportul anual privind azitul i migraţia (2025), pc baza datctor Etiiostat pentru perioada 1 iulie 2024 -

30 iunie 2025; https: cur-lex.curopa.eulceal-content RO. ALL ?uri—CELEX:52025DC0795.
(4) https: • ww\v.europol.eurooa.eu.cnrne-areas l11ierant-suuline.



UE îsi menţine angajamentul de a § un spaţiu ce protejează persoanele care fug din calea
războiului i a persecuţiilor. Acordarea de protecţie persoanelor care au nevoie de aceasta
este o obligaţie în temeiul dreptului Uniunii i aI dreptului internaţional. Europa însăi
oferă protecţie unui număr mare de refugiaţi i, la nivel intemaţional, diplomaţia i sprijinul
financiar aI Uniunii contribuie Ia protejarea solicitanţilor de azil i a refugiaţilor găzduiţi
în ţări terţe.

Sprijinul acordat ncrainenilor de către UE este cel mai recent exemplu elocvent al unei
îndelungate tradiţii care s-a dezvoltat treptat de-a lungul timpului. Cetăţenii europeni i-au
prirnit în casele lor pe refugiaţii care au fugit din calea războiului de agresiune al Rusiei
îrnpotriva Ucrainei (5), care a provocat cel mai mare val de strămutări din Europa de la cel
de Al Doilea Război Mondial, peste patni milioane de persoane strămutate aflându-se în
prezent pe teritoriul !Jniunii. Acordarea de protecţie temporară cetăţenilor ucraineni
rămâne o prioritate pentn Uniune i statele mernbre, după cum este i sprijinirea întoarcerii
acasă a acestora pentru a contribui ]a reconstrucţia ţării atunci când situaţia o va permite,
pe baza unei abordări coordonate i treptate. In pJus, în perioada 2015-2024, aproxirnativ
3,9 milioane de solicitanţi de azil au primit un statut de protecţie în UE, pe lângă
benefciarii de protecţie ternporară. Nuniai în 2024, aproximativ 438 000 de solicitanţi de
azil au beneficiat de protecţie ().

Cu toate acestea, utilizarea abuzivă a sistemelor de azjl aJe statelor membre subminează
capacitatea acestora de a oferi protecţie i o primire adecvată persoanelor care au
nevoie de aceasta, precuiri i de a oferi programe de integrare migranţilor care au drept
de edere Îfl Uriiune. In plus, aceste abuzuri subminează în egală măsură spaţiul Schengen.
deoarece deplasăriíe secundare neautorizate subminează insăşi ideea de liberă circulaţie
rară frontiere inteme. Pactul revizuiete sistemul european de migraţie i azil, prevăzând
un control sporit asupra rnigraţiei ilegale, simplificând normele i procedurile în materie
de azil, sporind rezilienţa i gradul de pregătire i introducând instrumente dedicate
gestionării posibilelor crize viitoare.

Prevenirea rnigraţiei ilegale, protejarea persoanelor care fug din calea războiului i a
persecuţiilor i Încurajarea mobilităţii talentelor sunt în interesul reciproc al UE i al
partenerilor săl. Dei Uniunea continuă să depună eforturi pentru a-i îmbunătăţi sistemele
de gestionare a rnigraţiei, çlieia succesutui în acest demers constă într-o bună cooperare
cu ţările partenere din afara UE. Ii cele din urmă. nicio ţară nu poate aborda pe cont
propriu provocärile acestui fenonien globa] i toţi partenerii ar trebui să joace un rol în
cadrul unei abordări Ia niveltil întregii rute. Bazându-se in continuare pe un cadru intern
solid, politica europeană in dorneniul rnigraţie ar trebui să punä un accent mai mare pe
cooperarea cu ţările partenere. ln cooperare cu statele mernbre i în cadrul unei abordări
de tip „Echipa Europa", Coniisia işi va intensifica eforturile în această direcţie.

Uniunea rărnâne o destinatie atractivă pentrii tiiristi, studenţi, cercetători si Iucrători,
peste 90 % dintre resortisanţii ţărilor terţe ifltrând în UE în mod legal i conrolat. Acetia
aii contribuit la dezvoltarea eçonomiilor şi a societăţilor noastre i au modelat culturile
noastre. IL1 2024, 1,'7 Luilioanc de persoane au venit în UE În mod legal penÉru a lucra si a
studia (7) Recenta digitalizare a politiçilor UE in inaterie de gestionare a frontierelor i de
vize îmhunătăţete experienţa călători[or prin reducerea timpului de ateptare i

(5) Proteciie teniioťată oeiitru pctowwk cauc ťu din Ucraina - statistici Iunare — Statistici expl.icate —

Eurostat.
(() http e. elil oo eii eui otat LhiiitLiaLti\ L puhliĹ ition miw ation 2025#mtemational—protection

primele 3 ţľi de origine sunt Siľia, Aťganistan i Venezuela.
(7) http .ec.euiooa.eii eiirostat statitics

explaiied!inde..oho?tit[eResidencepermits%E2%8O%93 statistics on authorisations to reside a
nd work.
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sirnpliťicarea procedurilor, inenţinând în acc1ai tirnp cele mai înalte standarde de
sccuritatc.

UE este un contincnt deschis, concctat la nivel rnondial, cu o populaţie activă în curs de
îrnbătrânire i în scădere, care în prezent se confruntă cu đeficite de forţă de inuncă i de
competenţe în rnulte sectoare. Pentru a continua să se dezvolte econornic, a stimula
cornpetitivitatea i a proinova autonomia strategică deschisă, Uniunea trebuie să devină un
magnet mondial pentru atragerea i păstrarea talentelor. In acest scop, Uniunea i statele
sale mernbre ar trebui să elirnine blocajele care încetinesc sisternele noastre, inclusiv în
ceea ce privete prelucrarea cererilor de viză i recunoaterea calificărilor, si să extindă
cooperarea strategică cu partenerii pentru a facilita accesul talentelor în Uniune i în statele
meinbre, prornovând sosirea studenţilor, a cercetătorilor i a Iucrătorilor Ia toate nivelurile
de cornpetenţe i rnaxirnizânđ potenţialul uinan al populaţiei existente.

O perspectivă pe terrnen mai lung ar trebui să ţină seaina, de asernenea, de evolutiile
tehnologice în curs, care deschid noi oportunităţi, încă neexploatate, pentru crearea unor
procese de rnigraţie mai eficace i rnai sigure. Strategia urrnărete să valoriťice potenţialul
digitalizării i al inteligenţei artiťiciale (IA) în doineniul rnigraţiei i azilului pentru a pune
la dispoziţia statelor rnernbre instrumente moderne, sigure si eficiente de îmbunătăţire a
calităţii, a coerenţei i a prornptitudinii procesului decizional i de sporire a securităţii,
îmbunătătind în aceIai timp serviciile oferite cetăţenilor.

Prezenta strategie a fost elaborată în conformitate cu Regulamentul privind gestionarea
azilului i rnigraţiei (8), se bazează pe strategiile naţionale prezentate đe statele
ineinbre (9) în confonnitate cu regulainentul respectiv (iO) i ţine searna de opiniile
exprirnate de Parlamentul European ()‚ de statele mernbre i de diverse părţi interesate,
inclusiv de expertiza agenţiilor UE. Scopul acesteia este de a oferi o viziune pentru o
politică europeană în rnaterie de rnigraţie i azil care să consolideze coeziunea UE, să
identifice căi de urrnat inovatoare i să afirrne rolul regional i global al UE în următorii
cinci ani. Acţiunile din cadrul prezentei strategii se bazează pe respectarea drepturilor
fundainentale în conforrnitate cu carta, precum i pe respectarea deplină a obligaţiilor
noastre intemaţionale.

În scopul atingerii principalelor obiective ale prezentei strategii — prevenirea rnigraţiei
ilegale, protejarea persoanelor aflate în diťicultate i atragerea de talente în UE — Uniunea
ar trebui să se concentreze pe urrnătoarele cinci priorităţi:

(8) Articotul 8 din Regulamentul (UE) 2024/1351 al Parlamentului Eurnpean i al Consiliului din 14 mai
2024 privind gestionarea azilului i rnigraţici, (lc rnodificarc a Rcgulamcntctor (UE) 2021/1 147 i (UE)
2021/1060 i de abrogare a Rcgutarncntului (UE) nr. 604/2013; ELI:
http:data.europa,eueli iec2024 t35 1 o.

() 25 de state rnernbre au prezentat Cornisiei strategiile tor naţionale; Danernaica nu are obtigaţia dc a
prezenta o strategie naţională, in tirnp ce Ungaria a infoirnat Comisia că nu va prezenta o astfct dc
strategie.

(10) Articolut 7 din Regulamentul privind gestionarea azilultti i rnigraţiei.
(1

) Audierea Cornisiei LtBE din 4 decernbrie 2025.
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2. INTENSIFICAREA DIPLOMAŢIEI ÎN DOMENIUL MIGRÁŢIEI

Bazându-se pe rezultatele conçrete obtinute în ultimii ani, Uniunea trebuie să se
concentreze în următorii cinci ani pe continuarea eforturilor de prevenire a călătoriilor
periculoase care pun în pericol viata oamenilor, de reducere a numărului de sosiri ilegale
în UE i de reducere a presiunii asupra sistemelor de azil i migraţie prin sprij inirea punerii
în aplicare a reformelor prevăzute de pact i prin prornovarea la nivel mondial a respectării
drepturilor fúndarnentale ale migranţilor i refugiaţilor.

Actiunile în curs pentru implementarea în Uniune a unui sistem modern, echitabil i
eťicient de gestionare a migraţiei i de azil trebuie să ťie completate de o diplomaţie eficace
în domeniul niigraţiei, care să promoveze interesele Uniunii fără a aduce atingere
valorilor europene. Aceasta trebuie să se bazeze pe principiul conform căruia gestionarea
rnigraţiei este o responsabilitate comună, toţi actorii de-a lungul rutelor de rnigraţie având
un rol în acest proces. In următorii cinci ani, acest principiu va orienta acţiunea Uniunii în
ceea ce privete consolidarea parteneriatelor cuprinzătoare existente i lansarea unora noi
cu principalele ţări de origine i de tranzit ale migraţiei, precurn i cu principalele ţări-
gazdă ale refugiaţilor, asigurarea unui climat de încredere cu partenerii notri i
promovarea rolului UE ca actor central în dezbaterea globală i în eforturile de gestionare
a migraţiei. Uniunea continuă să îi deťinească relaţiile cu ţările terţe în çhestiuni legate de
migraţie, promovându-i valorile i interesele i cooperând cu partenerii săi în ceea ce
priveste gestionarea presiunilor Iegate de migraţie într-un mod reciproc avantajos, întrucât
este în interesul nostru cornun să colaborărn pentru a răspunde acestei provocări cornune.

Diplomaţia în domeniul migraţiei ar trebui să ťie cuprinzătoare, contribuind la prevenirea
i controlul cu mai mult succes al pleçărilor ilegale, la dezrnembrarea reţelelor de
introducere ilegală de rnigranţi i la abordarea cauzelor profunde ale migraţiei, oferind
protecţie în apropierea locului de origine, precum si programe de relocare i alte căi
complementare persoanelor care au nevoie de protecţie. De asernenea, aceasta ar trebui să
asigure returnarea i readrnisia rapidă i eťicace a propriilor resortisanţi rară drept de edere
în Uniune i, pe de altă parte, să contribuie la atragerea lucrătorilor, a studenţilor i a
cercetătorilor cu cornpetenţele i talentele care ar sprijini competitivitatea europeană,
contribuind n ace1ai timp la dezvoltarea economică a ţărilor de origine.

Aceste principii se rellectă deja în parteneriatele pe carc UE le-a instituit cu diferite ţări
terţe în ultirnii ani, în special cu Egipt, Iordania, Mauritania i Tunisia. De asernenea,
acestea fac parte integrantă din Pactul pentru Mediterana (l2), care prornovează o abordare
a migraţiei bazată pe parteneriat i la nivelul întregii rute, ca parte a unei strategii globale
cuprinzătoare ce vizează consolidarea relaţiilor cu partenerii notri din vecinătatea sudică.

(
12) Coirninicaue cornună către Partainentul European, Consiliu, Comitettil Econoniic i Social European i

Comitetul RegiunilQr — Pactul pentru Mediterana — O mare, un pact, un viitor, https:ĺĺeur
lex.europa.eule2a1co1teiwRo.:TXTJl1TML/?uri_CELEX:52O25JCoo26.
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Uniunea ar trebui să promoveze în continuare această abordare, care oferă o mai mare
stabilitate i oportunităţi reale i asigură cooperarea în ceea ce privete guvernanţa eficace
i bazată pe drepturi a migraţiei între UE i partenerii săi de-a lungul diferitelor rute.

Este itriportant ca UE i statele sale membre să se angajeze ?ntr-o diplomaţie fermă în
domeniul migraţiei prin consolidarea Iegăturilor cu alte politici i prin utilizarea de
pârghii i stimulente, în conformitate cu apelurile Consiliului European (13) din ultimii
ani. Setul de instruniente de care dispune Uniunea include politica în domeniul vizelor,
prin intermediul rnecanismului prevăzut la articolul 25a din Codul de vize i al
mecanismului privind suspendarea exceptării de la obligativitatea vizelor, precum i
cornerţul, prin revizuirea recent convenită a Regularnentului privind un sistem generalizat
de preferinţe tarifare, care va permite retragerea temporară a preferinţelor comerciale în
cazul lipsei de cooperare în materie de readmisie. Acest set de instrumente ar trebui extins
i la finanţarea externă, astfel cum a propus Cornisia în Regularnentul privind Europa
globală pentru următorul cadru financiar multianual 2028-2034. Acesta ar trebui combinat
cu instrumentele, pârghiile i stimulentele bilaterale ale statelor mernbre ale UE care
urrnează să ťie mobilizate în sprijinul acţiunilor comune ale UE. Cornisia i Înaltul
Reprezentant vor explora, de asemenea, posibile noi stirnulente i pârghii din alte domenii
de politică, pentru a prornova interesul UE i pentru a crea noi oportunităţi de cooperare
internaţională.

Uniunea va continua să participe activ la forurile rnultilaterale relevante pentru a clădi
parteneriate ťiabile i a îmbunătăţi guvernanţa migraţiei la nivel mondial. Printre
acestea se numără Forurnul internaţional de analiză a rnigraţiei, preconizat a avea loc în
mai 2026, în cadrul căruia se va discuta despre progresele înregistrate în punerea în aplicare
a Pactului rnondial al Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru asigurarea unei migraţii legale,
desfaurate în condiţii de siguranţă i de ordine, precum i continuarea sprijinului pentru
punerea ?n aplicare a Pactului mondial pentru refugiaţi. De asemenea, Uniunea va colabora
cu Consiliul Europei în ceea ce privete abordarea provocărilor actuale reprczentatc dc
migraţia ilegală i de introducerea ilegală de rnigranţi (14) Cornisia va eontribui la procesul
de reflecţie în curs al Consiliului Europei în contextul iniţiativei lansate în cadrul
Conferinţei ministeriale informale din 10 decembrie 2025 privind aplicarea Convenţiei
europene a drepturilor ornului, ţinând searna pe deplin atât de obiectivele referitoare la
protecţia drepturilor, cât i la asigurarea securităţii.

Pentru a aborda cauzele profunde ale rnigraţiei ilegale, Uniunea si statele sale inembre
vor continua să depună eforturi pentru a combate sărăcia la nivel mondial, pentru a
promova dezvoltarea economică, pacea i securitatea, în special prin sprijinirea în
continuare a sisternului Organizaţiei Naţiunilor Unite, prin implicarea activă în refonnele
actuale, după caz, si prin încercarea de a oferi sprijinul necesar în contextul deťicitelor de
resurse tără precedent, în conformitate cu interesele VE.

Abordarea la nivelul întregii rute i aprofundarea cooperării cu ţările din vecinătatea
UE

Comisia va continua să promoveze o abordare la nivelul întregii rute pentru a depăi
provocările rnultidimensionalc generate de f1uxurile de migraţie mixtă ale migranţilor
economici i ale persoanelor care solicită protecţie i pentru a sprijini ţările terţe în
consolidarea sisternelor lor de inigraţie, de gestionare a frontierelor, de azil i de returnare,
inclusiv în consolidarea capacităţilor acestora de a oferi soluţii adecvate de primire i
protecţie a solicitanţilor de azil i refugiaţilor, concentrându-se în principal pe ţările

(13) Consitiut European, 20 rnartie 2025, Concluzii, punctul 25, EUCO l!25.

( 14) Pt O\ OL ll t tfl m ttL l IL (IL lflt Cl t IL mtnit t t l (l l fl L td i (11 ( Ofl, imhl l r lll QpL iol l C lt l O (IL C lti ttic 0 l itica 111

ma tCliC dc d rcp turi — P o rta t.
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apropiate de locurile de origine ale rnigranţilor. Acţiunile vor fi adaptate contextului
individual i pot varia de b eforturiie de combatere a introducerii ilegale de migranţi i a
traťicului de persoane, gestionarea frontierelor, înregistrare, oferirea de protecţie i
consolidarea sistemelor de fürnizare de servicii care includ comunităţile-gazdă până la
gestionarea căilor legale i asigurarea returnării i readmisiei rapide, sigure i dcmne i a
reintegrării durabile.

Continuarea cooperării strânse cu organizaţiile internaţionak, precum Înaltul
Comisariat al Naţiunilor Unite pentru Refügiaţi (UNHCR), Organizaţia Internaţională
pentru Migraţie (OIM) i alte organizaţii guvernamentale internaţionale relevante, va fi
esenţială pentru a sprijini o abordare la nivelul întregii rute care să răspundă nevoilor
speciťice angajarnentului internaţional sporit al UE. Comisia urmărete să sprijine
modalităţile inovatoare de promovare a unor spaţii sigure pentru protecţia solicitanţilor de
azil i a refugiaţilor rnai aproape de ţările lor de origine, să contribuie la prevenirea
călătoriilor periculoase care conduc Ia pierderi de vieţi omeneti de-a lungul rutelor i să
sprijine programele de returnare voluntară i de reintegrare din ţările terţe în ţările de
origine. Abordarea 1a nivelul întregii rute ar putea include posibila înťiinţare a unor centre
multifuncţionale sau consolidarea celor existente (15) de-a lungul principalelor rute de
migraţie, de comun acord cu ţara terţă în cauză i în cooperare cu organizaţiile
internaţionale.

Ţările candidate i potenţial candidate la aderarea la UE ar trebui să joace, de asemenea,
un rol în gestionarea rnigraţiei. Instituirea unor sisteme efîciente de gestionare a azilului i
a rnigraţiei i alinierea politicilor în materie de rnigraţie, vize i gestionare a frontierelor la
cele instituite de UE reprezintă o condiţie prealabilă necesară pentn aderarea la Uniune.
UE ar trebui, în special, să menţină o cooperare strânsă cu partenerii implicaţi în procesul
de aderare i să le ofere sprij in acestora, punând accentul pe consolidarea gestionării
frontierelor, pe cornbaterea introducerii ilegale de migranţi i a traficului de persoane, pe
sprijinirea alinierii la acquis-ul UE privind politicile în rnaterie de rnigraţie, azil i vize i
pe îmbunătăţirea readmisiei i a returnărilor. Agenţia Uniunii Europene pentn Azil
(EUAA), Agenţia Europeană pentru Poliţia de Frontieră i Garda de Coastă (Frontex) i
Europol vor continua să le ofere sprijin partenerilor i să coopereze cu acetia. PlanuI de
acţiune aI UE privind Balcanii de Vest a contribuit deja la o scădere semniťicativă a
trecerilor ilegale ale frontierei de-a lungul rutei Balcanilor de Vest, iar cooperarea ar trebui
să continue în acest cadn.

Prevenirea călătoriilor periculoase i salvarea de vîeţi omeneti

Introducerea ilegală de migranţi este o infracţiune odioasă, adesea transnaţională, care
exploatează oamenii, punându-le în pericol viaţa i demnitatea, în benefÎciul economic al
reţelelor infracţionale, sau care este utilizată de actori statali cu scopul de a submina
securitatea liniunii. Aceasta subminează sistemul nostru de gestionare a migraţiei i
generează provocări în ceea ce privete protecţia frontierelor noastre externe. Nu
organizaţiile infracţionale, ci IJE i statele sale membre trebuie să fie cele care decid cine
intră în Uniune i în ce circumstanţe.

Pentru a subrnina modelul de afaceri al persoanelor care introduc ilegal rnigranţi i pcntru
a preveni plecările ilegale i pierderile de vieţi omeneti, UE trebuie să îi continue
eforturile de consolidare a capacităţilor partenerilor notri de control i gestionare a
frontierelor la intrare si la ieire, precum i de mobilizare a capacităţii lor de căutare i

( ) De exemplu, în cadrut Programutui de protecţie, returnaľe i reintegrare a rnígľanţilor pcntrti Africa
Subsaharianä (MPRR-SSA) https:intcmationat

partncrships.cc.cuľopa.eupoliciesprorammlnc projects miĘrant—protection—return-and—rełnteuratmn

rammc - suh— s aharan—afric a- miľr— s sae n.
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salvare, de reduccre la rninimurn a incidentelor i de protejare a persoanelor împotriva
riscurilor grave. Cu cât intervenţia de-a lungul rutei este rnai rapidă, cu atât anseie de
prevenire a incidentelor i a deceselor sunt rnai rnari. Iniţiativele recente ale UE au
contribuit la prevenirea cu rnai rnult succes a călätoriilor periculoase.

Pentru a oferi un răspuns eťicient, UE trebuie să depună, de asernenea, efortlLri în vederea
consolidării cooperării intemaţionale, transforrnând Alianţa inoudială pentru
conibaterea introducerii ilegale de migraiiţi într-un cadru de cooperare solid, pe tertnen
lung, care să reunească părţite interesate pentru a preveni introducerea ilegală de migranţi,
pentru a răspunde acestei provocări i pentru a crea alternative sigure la imigraţia ŕlegală.

Pe baza rezultatelor obţinute în primii doi ani de la înfiinţare, cea de a 2-a Conferintä
internaţionaíä a Aíianţei rnondiale pentru cornbaterea introducerii iíegale de migranţi din
1O decernbrie 2025 a pregâtit terenul pcntru instiWirea unei cooperări strticturate
corespunzătoare arnbiţiilor rnai rnai-i ate Unitinii. Partenerii çare au aprobat declaratia
comună (16) s-au angajat să respecte un set de principii, angajarnente i responsabiiităţi
comune în scopul consolidării cooperării internaţionale în ceea ce privete combaterea
introducerii ilegale de migranţi in rnod coiectiv i ]a nivel niondiai, în cadrul unei abordări
la nivelul ntregii rute i in spiritul responsabiiităţii comune. Reuniunile anuale ale înalţilor
funcţionari vor irnpulsiona acţiunile iniţiate în vederea punerii în aplicare a priorităţilor i
a prornovării unei coerenţe sporite i a unei planificări comune, n tirnp ce conferinţele
rninisteriale vor asigura un angajarnent politic susţinut. Acest lucru va jntensiťica
coordonarea i va spori iiupactul diferitelor iniţiative regionale i ternatice (de exemplu,
procesele de la Budapesta, Khartourn, Niamey, Praga i Rabat, Eurofront si El PAcCTO
cu Arnerjca Latină si zona Caraibilor), precum i al G7 i al activităţii desraurate de
IJNODC i de Consiliul Europei, în vederea raţionaiizärii in continuare a acţiunilor si a
creării de sinergii.

Rcţelele de introducere ilegałă de rnigranţi utilizează în Lnod abuziv platforrnele digitale,
criptoactivele si alte tehnologii pentru a-i promova activităţile ilicite, pentru aji alimenta
operaţiunile i pentru a ascunde câtiguri1e ilegale. Una dintre priorităţiíe Alianţei
mondiale va fi coiubaterea „utilizării tehnologiilor digitale în scopHl in(roducerii ilegale
de migranti", intensiťicând colaborarea cu platfortnete digitate i cu furnizorii de
tehnologie. In ace1ai tirnp, trebuie să utilizărn tehnologia în avantajul nostru, dotând
autorităţiíe de aplicare a Iegii cu noi instrurnente i tehnotogii, inclusiv capaciÉăti analitice
bazate pe IA, pentru a prelucra i a conecta seturi vaste de date i a le perrnite astfeí sä fie
întotdeauna cu un pas înaintea persoanelor care introduc ilegat rnigranţi. In acest scop,
Europol, al cirui roi a fost recent consoiidat prin Centrtil său de cornbatere a introducerii
ilegale de rnigranţi (17), îsi va consolida activitatea operaţională de cornbatere a acţiuni]or
online ale persoanelor care introduc ilegal rnigranţi. De asemenea, Cornisia îi va
aprofunda parteneriatul strategic cu Biroul Naţiunilor Unite pentru Droguri i Crirninaiitate
(IJNODC) pentru a aborda dirnensiunea online a introducerii i1egae de migranţi i peritru
a stopa fkixurile financiare ilicite printr-o abordarc de „unnărire a baniioť'. Acest lucru
necesită utilizarea informaţiilor ťinanciare si schirnbui seçurizat de informaţiiîn scopul
identificării infractorilor la toate nivelurile. In p]us, identiťicarca digitałă de ultirnă
generaţie i serviciile de încredere pot facilita aplicarea de noi rnăsuri de combatere a
fraudei si a furtului de identitate, precuiu i de spi-ijinire a digitaiizării i a autornatizării
controalclor la frontieră.

(16) httos:/!home-affairs.ec.euroa.ewdocumeni.!down1oadJ54b4208d-d928-4 1 77-aac3-
c70ç4f6b2745 en?flenarne=G1oba1%2OA1tiance%2OJoint%2ODeclaration fmaIpclŕ

(‘) IP252229ROdf.



Utilizarea mijloacelor comercialc de transport, n principal pe cale aeriană, constituie în
prezent un rnod de operare consacrat a reţelelor de introducere itegală de migranţi, care
aduc rnigranţi n ţări terţe apropiate de UE sau învecinate cu aceasta, de unde acetia
incearcă apoi să intre ilegal n UE. Pe baza rezultatelor pozitive obţinute prin utilizarea
unui set de instrumente () care abordează aceste activităţi, UE va colabora cu principalele
părţi interesate în ceea ce privete acţiunile subsecvente documentului de lucru al
Organizaţiei Aviaţiei Civi]e Internaţionale (OACI) (i9), cu scopul de a elabora abordări
comune i de a explora actiuni cornune care ar putea fi aprobate de principalele ţări
partenere i părţi interesate din doineniul aviaţiei, inclusiv în contextul OACI.

Ca parte a eforturilor de a dota ţările af1ate de-a lungul rutelor de migraţie cu instrumentelc
necesare pentru gestionarea rnigratiei i cornbaterea introducerii ilegale de migranţi, UE
va oferi sprijin parteneriior în înibunătăţirea capacităţilor necesare pentru consolidarea
răspunu1ui judiciar i al autorităţilor de aplicare a legii i va stabili canale solide de
cooperare, inciusiv prin intennediul echipe]or cornune de anchetă. Aceste eforturi vor avea
ca scop identificarea. anchetarea i urmărirea penaiă mai eficace a reţelelor de introducere
iiegală de migranţi. Ln ce]e din un-nă, acest liicru ar trebiii să conducă Ja un număr mai mare
de urmăriri penaie ncheiate cu succes i de sancţiuni semniťicative, facând din
ntroducerea ikgală de rnigranţi o activitate infracţională mai riscantă, mai cornplexă i
niai puţin profhabiíă IJE ar rebui să se poată baza pe o reţea de parteneri irnplicaţi în
cornbaterea introducerii ilegale de migranţi de-a lungul rutelor. pentru a obţine date i
informaţii în timp real cu prvire la Huxurile de migraţie, ajutânđ ţările aflate de-a lungul
rutelor să fîe pregătte pentru astfeí de siiuaţii. Acţionând in coordonare cu statele membre,
Cornisia va coopera cu Interpol. Europol, Eurojust, Frontex i cu principalele organizaţii
internaţionale, bazându-se, de asemenea, pe sprijinul Reţelei europene de ofiţeri de
legăturä în materie đe imigraţie.

O provocare majoră generată de introducerea ilegală de rnigranţi este faptul că infractorii
care organizează si desĺoară astfel de activităţi locuiesc adesea în afara UE i, prin
urmare, se află în afara jurisdicţiei statelor membre. In paralel cu propunerea discutată de
Parlarnentul European i de Consiliu ce vizează consolidarea cadrului Iegislativ aI UE
privind prevenirea facilitării migraţiei ilegale (20), UE Iucrează la un nou regim de
sancţiuni împotriva persoanelor care introduc ilegal rnigranti i a traficanţilor de persoane,
în special a jnfractorilor de mare irnportanţă, cu scopul de a le îngheţa activele, de a-i priva
de profiturile obţinute diii infraçţiuni i de a le restricţiona capacitatea de a intra în UE, în
deplină complementaritate cu măsurile dejustiţie penală.

Partcncriatele strategice i cuprinzătoare ncbeiate de UE cu Egipt, Iordanja şi Tunisia
i parteneriatul privind migraţia nçheiat cu Mauritania, precum si o colaborare sporită cu
parteneri-clieie, inclusiv cu Liban, Maroc, Senegal i Turcia, au contribuit Ia o scădere
semniťicativă a numărului de treçeri iiegaie observate pe rutele est-mediteraneeană,
central-rnediteraneeană si atlantică (2]) De asemenea, Comisia îşi extinde sprijinul acordat

(18) Sct dc instrurncntc care abordează utilizaľea rnijloaceior cornerciale de transport pcntru a faciHta
rnigratia ilcgalä cätrc UE, https;!!bonie-affairs.ec.europa.eultoolbox-addressing-use-coturnercial
means-transpert-facilitate-irregular-migration-euen.

( ) httn.: wuw. icao.iiit sitcs detäLLlt Hk vleetins a42 L)ocurneuts WPwp 449 cn.pdŁ
(20) Propuncľc dc Dircctivä a [artarncntului European i a Consitiului de stabilire a unor norrnc mininic dc

prevenire şi coinbateľe a ťacilităľii intrării, traiizitului i cderii ncautorizate în Uniune i de înlocuire a
Directivei 2002!90!CE a Consiliului i a Deciziei-cadru 2002!946!JAI a Consitiutui; EUR-Lex -

52O23PCt)755- R() EUR-Lcx.
(fl) Raportul anual privind azi[ul i migratia (2025); pc baza datctor Frontcx, în perioada l iulie 2024 - 30

iunie 2025, nurnărul sosiľiíoľ pe rtita central-mediteranccană, pc rtita atlantică i pe ruta est-
rnediteraneeanä a scăzul cti 40 %‚ 25 % i, i-espectiv, 1 1 % in cornparaţic cu perioada de raportare
antcrioară.
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Libiei în ceea ce privete capacitatea de căutarc i salvare i actiunile Iegate de protecţie,
returnări umanitare i evacuări, în conformitate cu dreptul ntemaţional i cu respectarea
drepturilor ornului. In cooperare cu toate părţile interesate retevante, Comisia va continua
să colaboreze cu ţările terţe în vederea consolidării eforturilor de căutare i salvare, a
combaterii introducerii ilegale de rnigranţi i a traťicului de persoane, a protejării
persoanete strămutate i a îmbunătăţirii cooperării în materie de retitmare ş readmisic din
UE i din alte ţări terţe, asigurând respectarea deplină a drept1LrIor ťitndatuentale şi a
obligaţiilor internaţionale.

Numărut tot mai mare de migranţi introdui Łegaĺ prin Canalul Mânecii din Franţa către
RegatuŁ Unit necesită un răspuns solid pentru a combate migraţia ilegală i criminaŁitatea
organizată, fcâiid totodată tot posibluŁ pentru a preveni pierderea attor vieţi orneneti pe
mare. In urma declaraţiei comune a LLderiŁor din cadruŁ surntnitulut UE-RegatuŁ Unit din
rnai 2025 i în contextul Mianţei mondiale pentru cornbaterea introducerii ilegale de
migranţi, UE îi intensifică cooperarea cu Regatul Unit. In acest context, proiectul-pilot
convenit de Franţa i RegawŁ Unit i sprijinit de Comisie este util pentru a descuraja aceste
călătorii periculoase i pentru a aborda această situaţie dilcilă la froiitiera extemă a IJE.

Spr:jinirea ţărilor parženere î,l consolidarea siste,nelor lor de azil i de protecţie

La sfârsitul Iunii iunie 2025, peste 1 17 milioanc dc persoane din întreaga Iume erau
strămutate forţat (22)• Această cifră aproape s-a dublat n ultimii zece ani, reflectând
aproape un deceniu de creteri de Ła an la an. Două treimi dintre persoanele strămutate
forţat Łocuiesc în zone învecinate ţărilor Łor de origine, ťiind găzduite adesea in ţări cu
venituri mici i medit. Rătuânerea în regiunea în care se acordă protecţie efecttvă aduce
beneťicii persoanelor strămutate i refugiaţilor, deoarece reduce riscuriŁe călătoriilor
periculoase i suferinţa umană aferentă i ajută stateŁe să gestioneze provocăriŁe Łegate de
migraţie în conforrnitate cu obligaţiiŁe internaţionale.

Pe baza rezultatelor obţinute în cadrul instrumentului IVCDCI - Europa globală, Comisia
va continua sä sprijine prograrnele de consolidare a sistemeŁor naţionale de azil1 a cadrelor
de primire i protecţie i a gestionării migraţiei în ţările terţe. Se va acorda sprijin pentru

reforrnele juridice i instituţionale i pentru consoŁidarea capacităilor în ceea ce privete
sistemele de stabilire a statutului de refugiat, de înregktrare ş de docunientare în mai multe
ţări partenere. Această activitate va ťi Łegată în continuare de dialogurile i parteneriatele
regionaŁe cu principalele ţări de origine i de tranzit. Iii pLus. Comisia va continua să ofere
servicii de protecţie i soluţii durabiŁe persoaneŁor străLnutate forţat.

Pronîovarea căilor de acces la protecţie

C'rearea de căi legale pentru protejarea persoane]or care au nevoie de protecţie este o
dovadă concretă a faptului că UE îi asumă responsabilităţile la nivel mondial. In ace1ai
tirnp, căile legaŁe servesc obiectivului de gestionare a sosirilor într-un mod ordonat i sigur,
scoţând din ecuaţie persoanele care introduc ilegal migranţi si călătoriile periculoase.
Acestea reprezintă i un instrument strategic care poate consolida cooperarea IJE cu ţările
partenere, ca parte a unei abordări holistice, cuprinzătoare i la nivelul întregii rute a
gestionării tuigraţiei. Aceste căi contribuie la reduccrca presiunii asupra partenerilor
respectivi, promovând capacitatea dc îmbunătăţire a condiţiilor lor de primire i de
protecţie internaţională, i conipletează politiciŁe noastre menite să prevină deplasăriŁe
ulterioare periculoase din ţările de origine. Prin urniare, acestea ar trebiii să ťie integrate în

cadrul iuai larg de cooperare cu ţările partenere. Astfel, UE ar trebui să Îşi intensiťice
ambiţiile în ceea ce privete relocarea i admisia umanitară, ca parte integrantă a setului
său de instrumente referitor Ła diplornaţia în donieniul migraţiei.

(22) UNHCR Refugee Data Finder - Indicatori-cheie, https://www.unhcr.orgĺrefugee-statistics.
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Suprasolicitarea capaciÉáţii sistemelor naţionale de primire, precum i alţi factori politici
i frnanciari semnificativi au dus la o reducere a locurilor pe care statele membre ale UE
le pot oferi pentru perioada 2026-2027 în planul de relocare i de admisie umanitară al
Uniunii (23). Cu toate aceslea, o gestionare mai eťicace a migraţiei prin punerea în aplicare
a pactului ar trebui sä creeze condiţiile pentru planuri mai ambiţioase de relocare i de
admisie unianitară în urniălorii ani.

Sprijinirea returnăriĺor dżn ţăľă teľţe

Începând din 2016, UE i-a sporit în rnod semnificativ sprijinul pentru returnările
voluntare durabile diii ţările de tranzit către ţările de origine ale migranţilor. Acest lucru
a ajutat ţärile terţe să reducă presiunea asupra sistemelor lor i nurnărul de sosiri ilegale în
UE, oferind, de asemenea, o oportunilate pentru rnigranţii blocaţi rară nicio perspectivă de
protecţie i rară niciun mijloc de a se întoarce pe cont propriu, protejändu-i de abuzurile
persoanelor care inlroduc ilegal migranţi. Finanţarea din instrumentul IVCDCI - Europa
globală integrat în actuaiul cadru tnanciar rnultianual se ridică până în prezent (2021-
2025) la pesle 1 miliard EUR, sprijinind returiiarea din ţările terţe i reintegrarea i
consolidând asumarea responsabilităţii de către ţările terţe i capacităţile acestora de a
gestiona reintegrarea prin rnecanisrne naţionale de îndi-umare, în Africa de Nord, în Africa
Subsahariană, precum i n Asia. Unul dintre principalele prograrne de sprijinire a
returnării i reintegrării resortisanţiíor ţăriíor terţe este Prograrnul de protecie, retitmare i
reintegrare a migranţilor (MPRR). Acesta contribuie la protecţia migranţilor vuínerabili i
blocaţi, inclusiv prin returnarea voluntară asistată din Africa de Nord i Sahel, precum i
la reintegrarea durabilă a açestora in Africa Subsahariană. MPRR a sprijinit returnarea a
peste 12'7 500 de persoane i reintegrarea a peste 106 600 in perioada decembrie 2022-
noiembrie 2025. Prin actualul instrwnent IVCDCI - Europa globală, programul MPRR
pentru Aĺřica de Nord i Africa Subsahariană a primit până în prezent o finantare de peste
650 de rnilioane EL'R, din totalul de 1 miliard EUR alocat pentru retumare i reintegrare
în cadrul IVCDCI - Europa globală n perioada 2021-2025 (24) Sprijinirea returnărilor
voluntare către Aťrica Subsahariană si alte ţări-cheie de origine, precum i eforturile de
dezvoltare a sisternelor naţionale de reintegrare vor rămâne componente importante ale
diplornaţiei UE în domeniul migraţiei.

Cornisja va promova în continuare returnarea voluntară asistată i reintegrarea din
ţările terţe în contexliil cooperării sale strategice cu acestea, lucrând în cooperare cu
statele membre si cu ţările terţe în cauză i cu sprijinul programului de reintegrare al UE
condus de Frontex i al actorilor internaţionali, cum ar fi OIM. Acţiunile de consolidare a
returnărilor voluntare din ţările terţe sunt corelate cu eforturile de consolidare a retumării

a readmisiei resorlisaniiior ţărilor lerţe flaţi in situaţie de edere ilegală in UE (a se
vedea secţiunea 5).

(23) Decizia (UE) 2025/702 a Consiliului din 17 iriattic 2025 de autorizarc a Coniisici Europene să parlicipe,
în nuniete Uniunii, la negoçieri[e pcntru u1i instrument internaţional de instituire a ttnei comisii
internaţionale de despăgubire pentru Ucraina; ELI: l1ttu:!data.curOpa.cuĺctidcc2025:702 oi.

(24) Prograniul de protecţie. returnare i reíntegi-are a rniguanţitou pentru Afiica Subsahariană (MPRR-SSA)
— Parteneriate Inteniaţionate, https:!/international—

programme-sub -saharan-a frLc a-mprr-ssa_en.
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3. FRONTIERE PUTERNICE ALE UE PENTRU SPORIREA CONTROLULUI I A

SECURITĂŢII

Menţinerea integrităţii frontierelor externe ale Uniunii i a spaţiului Schengen ca un
spaţiu rară controate Ia frontierele interne este un element-cheie al unei abordări integrate
i cuprinzătoare a gestionării migraţiei.

Pentru a realiza acest lucru, Uniunea trebuie să menţină frontiere externe puternice, care
să poată garanta securitatea i ordinea, să asigure un control eficace asupra intrărilor (25)

i ederilor legale în Uniune, prevenind în aceIai timp intrările i ederi1e ilegale. Alături
de un cadru juridic solid care să prevină abuzurile i deplasările secundare neautorizate în
interiorul UE, astfel cum a fost introdus prin pact, protecţia eficace a frontierelor exteme
ale UE ar trebui să îmbunătăţească i situaţia la frontierele interne ale UE, să faciliteze
buna funcţionare a spaţiului Schengen şi să consolideze încrederea reciprocă între statele
membre.

În ace1ai tirnp, apar în mod constant noi provocări la frontiere, care afectează securitatea
i integritatea teritorială a Uniunii i a statelor sale rnembre. Incepând din 202 1,
ameninţările hibride Iegate de instrumentalizarea inigranţilor i de utilizarea migraţiei
ca armă de către Rusia i Belarus s-au intensificat i mai mult în contextul războiului de
agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei. Uniunea nu poate perrnite actoritor ostili să
abuzeze de valorile i principiile sale, inclusiv de dreptul la azil, i să îi submineze
democraţiile. Ca parte a răspunsului său, care include acţiuni diplomatice i legislative, în
2024, Comisia a publicat, în sprijinul statelor mernbre ale UE, o comunicare (26) pentru
contracararea ameninţărilor hibride generate de utilizarea migraţiei ca armă i pentru
consolidarea securităţii la frontierele externe ale UE i a oferit ťinanţare pentru
consolidarea capacităţilor acestora de supraveghere a frontierelor. In urrnătorii cinci ani,
Uniunea trebuie să fie în continuare pe deplin pregătită să facă faţă provocărilor sau
ameninţărilor emergente.

Uniunea intenţionează să dezvolte în continuare o gestionare europeană integrată a
frontierelor (GEIF) solidă i eťicace, prezentând cea de a doua strategie GEIF în 2028,
sprijinită de tehnologii i infrastructuri inforrnatice de ultimă generaţie, având ca ramuri
operaţionale agenţiile Frontex i eu-LISA. Revizuirea Regulamentului Frontex, planificată
pentru 2026, va analiza modalităţile de consolidare în continuare a mandatului agenţiei în
dorneniul protecţiei frontierelor i de consolidare a coipului său perrnanent, perrniţându-i
să îi extindă prezenţa i să îi consolideze sprijinul operaţional acordat statelor mernbre i
ţărilor terţe.

Uii control tnai ejicace al accesuluipe teritoriul UE i în spafiul Schengen

Odată cu irnplernentarea treptată a sistcmului de intrare/ieire (EES), începută în
octombrie 2025, UE pune în funcţiune cel mai avansat sistem digital de gestionare a
frontierelor la nivel rnondial. EES transforrnă controlul la frontiere prin îmbunătăţirea
capacităţii de monitorizare a intrărilor i ieirilor din UE, precum i a persoanclor care
depăesc durata de edere autorizată, i prin îrnbunătăţirea f1uxului de inforrnaţii între
sisteme i autorităţi, asigurând un răspuns mai eficient i mai eficace la provocările în
continuă evoluţie n materie de migraţie i securitate.

() Reguia de bază, stabilită de Codul Frontieretor Schengen [articotui 5 alincatut (3)], rărnânc accca că
frontierele externe nu ar trebui să fic tuccutc decât pe la punçtele de tľecere a üontierei, nerespectarea
accstci rcguii putând atragc după sinc aplicarca de sancţiuni.

(26) Cornunicarc a Cornisici cătrc Partarncntul European i Consiliu privind contracarauea arneninţăritor
hibride generate de utilizarea rnigraţici ca armă i consotidauea securităţii la frontierele externe ate UE;
https: cur-tcx.curopa.culcal-contcnt ROTXT.IITN4L?uri—CELEX:52O24DC0570.
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Ca etapă următoare, Uniunea se axează pe lansarea noii baze de date privind gestionarea
migraţiei (Eurodac) până ta jumătatea anului 2026, precum i a Sistemului european de
infonnaţii i de autorizare privind călătoriile (ETIAS) până la sfârituI anului 2026.
łmplernentarea deplină a interoperabilităţii tuturor sistemelor, inclusiv a sisternului de
informaţii privind vizele (VIS), este pIanifcată pentru urrnătorii ani.

eu-LISA, Agenţia UE pentru gestionarea sisternelor inforrnatice la scară largă, va avea în
continuare un rol esenţial în realizarea acestei transformări digitale. Propunerea privind
CFM prevede o cretere semnificativă a resurselor agenţiei pentru a-i oferi mijloacele
necesare pentru dezvoltarea i punerea în fncţiune a tuturor componentelor sistemelor
infonnatice la scară largă care intră în sfera sa de cornpetenţă.

În plus, începând cu jurnătatea anului 2026, statele membre vor iniţia, ca parte a punerii în
aplicare a pactului, procedura de screening al resortisanţilor ţărilor terţe care sosesc
în UE fără a îndeplini condiţiile de intrare în spaţiut Schengen. Prin aceasta se va asigura
faptul că persoanele care sosesc iiegal la frontierele exteme ale UE sunt supuse unor
controale de identitate, de securitate, de sănătate i de vulnerabilitate i vor fi direcţionate
către procedura adecvată. In acest sens, revizuirea majoră Ia jurnătatea anului 2026 a
Eurodac, baza centrală de date biometrice a UE, va pune la dispoziţia autorităţilor un
sistern informatic de gestionare a migraţiei pentru supravegherea, gestionarea i controlul
într-o manieră cuprnzătoare i digitală a azilului i rnigraţiei în UE. Noile proceduri
obligatorii de azil i de returnare la frontieră vor îmbunătăţi controlul asupra
frontierelor noastre, consolidându-ne capacitatea de prevenire a intrărilor ilegale i sporind
eficacitatea sisternelor noastre de azil i de returnare. Solicitanţilor care prezintă o
probabilitate scăzută de a obţine protecţie în UE, care au fost identificaţi ca prezentând un
risc pentru securitatea intemă a UE sau care induc în eroare autorităţile nu li se va perrnite
să intre în Uniune, acetia fiind procesaţi rapid la frontieră. Respectarea drepturilor
fúndarnentale, inclusiv a drepturilor copilului, în cursul procedurii de screening i al
procedurii de azil Ia frontieră va fi monitorizată prin intermediul rnecanismelor naţionale
de monitorizare independente.

Utilizarea tehn ologiei pentru gestionarea i protecţiafrontierelor Uniunii

În urrnătorii cinci ani, Uniunea va continua să îi consolideze capacităţile bazate pe
informaţii pentru a-i proteja frontierele externc i pentru a asigura o contientizare
cuprinzătoare a situaţiei i o capacitate de reacţie adecvată. In acest scop, EUROSUR
asigură deja o supraveghere de ultimă generaţie i consolidează capacitatea Uniunii de
monitorizare i de control al frontierelor exteme comune ałe spaţiului Schengen prin
schirnbul aproape în timp real de informaţii referitoare la migraţia ilegală i criminalitatea
transfrontalieră. Vor fi esenţiałe îmbunătăţiri suplimentare în ceea ce privete fúncţionarea
EUROSUR, precurn i utilizarea tehnologiilor rnoderne în supravegherea frontierelor,
inclusiv utilizarea tactică a dronelor i a capacităţilor anti-drone. Cornisia va evalua modul
în care Frontex ar putea sprijini statele membre în achiziţionarea unor astfel de
echiparnente i ar putea oferi fonnarea necesară. In plus, mediul comun pentru schimbul
de informaţii (CISE), care asigură un schimb structurat i securizat de informaţii între
autorităţile maritime din UE, va continua să joace un rol în creterea gradului de
contientizare cu privire la activităţile rnaritime i în sprijinirea răspunsurilor la migraţia
ilegală.

Noile initiative vor stirnula i mai rnult digitalizarea gestionării frontierelor UE i vor
facilita intrarea călătorilor de bună-credinţă. Digitalizarea procedurilor în materie de vize,
convenită în iunie 2023 i care urmează să fie pusă în aplicare până în 2030, va facilita
depunerea de către călători a cererilorde viză Schengen i prelucrarea rnai rapidă a
cererilor de çătre autorităţile naţionale. In ace1ai timp, propunerea privind digitalizarea
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docurnentelor de călătorie (27), odată adoptată de către Parlamentul European i de către
Consiliu, inclusiv prin valorificarea portofelului UE pentru identitatea digitată, va
confirma o dată în plus poziţia de lider mondial a UE în ceea ce privete gestionarea sigură,
efícientă i favorabilă călătorilor a frontierelor. Comisia va propune, de asemenea, norme
actualizate alc UE privind rnodelul uniform de perrnis de edere pentru resortisanţii ţărilor
terţe, în vederea abordării lacunelor în materie de securitate i a altor provocări (28)

Ar trebui să se acorde prioritate implementării noilor tehnologii, incusiv a instrumentelor
de inteligenţă artifícială (IA) de ncredere si centrate pe factorul urnan, atât la niveluĺ
Uniunii, cât i la nivel naţional, cu scopul de a anticipa evoluţiile i de a consolida gradul
de pregătire i rezilienţa frontierelor externe ale UE. Acestea includ modele care contribuie
la identifícarea activelor sau a navelor care prezintă nereguli ce impun verificări sau
investigaţii suplimentare (cum ar fi cele legate de pericole sau de activităţi ilegale). Acestea
vor contribui la sprijinirea activităţilor de combatere a introducerii ilegale de migranţi sau
a operaţiunilor de căutare i salvare; la îmbunătăţirea recunoatcrii obiectelor precurn
vehiculele sau navele; la analiza rapidă a unor seturi mari de date eterogene i la utilizarea
recunoaterii biometrice pentru controale sigure i fiabile i pentru facilitarea călătoriilor,
precum i pentru combaterea furtului de identitate. Multe dintre aceste instrumente sunt în
curs de dezvoltare si vor continua să fie dezvoltate cu sprijinul programelor de cercetare i
dezvoltare ale Comisiei (29) fiind depuse eforturi pentru dezvoltarea acestora folosind
soluţii europene.

Comisia va utiliza IA pentru analiza datelor i identificarea tendinţelor la frontierele
externe, ajutând autorităţile să facă schimb de informaţii prin intermediul unor instrumente
mai avansate, să anticipeze evoluţiile i risçurile i să răspundă la acestea, în confonuitate
cu Regulamentul UE privind IA (30). Impreună cu Frontex, eu-LISA i statele membre,
Comisia va dezvolta, va testa i, după caz, va sprijini implementarea instrumentelor bazate
pe IA pentru analiza riscurilor, contientizarea situaţiei i gestionarea identităţii la
frontierele exteme. In cadrul componentei de cercetare i inovare a GEIF prevăzute în
Regularnentul Frontex (31) Frontex şi va exercita atribuţiile de cercetare i inovare pentru
a planifica i a pune în aplicare proiecte-pilot, pentru a testa i a valida soluţii tehnologice
în contexte operaţionale i pentru a partaja rezultatele, orientările si formarea aferentă cu
autorităţile naţionale. De asemenea, UE va dezvolta o capacitate europeană independentă

() Propunere de Regularnent at Partarnentului Euťopean i al Consitiutui de instituire a unei apticaţii pentru
transmiterea etectronică a datetor privind cătătoriile („aplicatia UE pentru credenia1e digitale de
cătătorie") i de rnodiflcare a Regularnentelor (UE) 201 6/399 i (UE) 20 t 8/1 726 ale Parlamenttiltii
European i ate Consiliului i a Regulamentului (CE) nr. 2252/2004 al Consiliułui în ceea ce privete
utilizarea credenţialetor digitate de călătoľie; http:euľ-le. etiropaeu leual-
content ROTXT?uri=celex:52024PC0670.

(28) Printre provocările care afectează statele rnernbre se numără creterile brute ale fluxurilor de migraţie
(fapt cai-e imptică necesitatea etibei-ăľii unui nurnăt- rnarc dc cărţi dc idcntitatc intr-un tirnp scurt, precurn
si costŁiľi ridicatc), fluctuaţiilc Ianţuritor globale dc aprovizionarc pentru prodticţia de cărţi
nepersonatizate i dcficitc atc anumitor cornponentc neccsarc pcntrLi producţic. Accstc provocări s-au
rnanifestat cu prccădcrc în tirnpul pandcrnici dc COVID-19 dLipă invadarca pe scară targă a Ucrainci
de câtre Rusia.

( 29 Study on strengthen ing EU—JiŁnded security jesewch and inn o vation 20 years oJ• E U—Funded Civi/
Secw-ity Resewch and Jnnovation — Final report (Studiu privind consolidarea cercetării i inovării în
domeniul securităii ftnanţate de UE — 20 de ani de cercetare i inovare în dorneniul securităţii civile
fmanţate de UE — Rapor flnat); https: data,europa.euioiiO2837O0045Oi.

(30) Regutamentul (UE) 2024/1689 al Parlarnentului European i al Consiliului din 13 iunie 2024 de stabilire
a unor norrne arrnonizate privind intetigenţa artiticiaĺă i de modificare a Regulamentelor (CE)
nr 300/2008, (UE) nr 167/20t3, (UE) nr 168/2013, (UE) 2018/858, (UE) 2018/1 139 si (UE)
2019/2144 i a Directivetoľ 20t4/9OĺUE, (UE) 2016/797 i (UE) 2020/1828 (Rcgulantcntul privind
inteligenta artificială) (Text cu retevanţă pentru SEE), ELI: http: datacurepa.eu cli rcu 2024 1689.oi.

(31) In conforrnitate, în special, cu articolul 10 alineatut (1) titera (x) i cu articolut 66 din Rcgutarncntut
Frontex.
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pentru sistcmele de recunoatere automată a identităţii, în scopul gestionării migraţiei i a
frontierelor, pe baza sistemelor informatice la scară largă existente în acest domeniu. Orice
componente de IA ale acestor sisteme vor fl dezvoltate i implementate în conformitate cu
normele relevante ale UE, urmărind în ace1ai timp o reducere a dependentelor strategice
de iirnizorii din afara UE.

4. UN SISTEM DE AZIL 1 MIGRAŢIE FFRM, ECHITABIL I ADAPTABIL

Pactuĺ privind migraţia i azilul este o reformă esenţială care stabi1ete un temei juridic
solid pentru o modalitate echitabilă i mai eflcientă de gestionare a migraţiei. Acesta
introduce o abordare cuprinzătoare care vizează consolidarea politicii UE în materie de
azil, migraţie i gestionare a frontierelor. Pactul instituie proceduri rapide i eficiente în
materie de azil, cu garanţii solide pentru solicitanţi, i îmbunătăţete procesele în interiorul
Uniunii i la frontierele sale externe. Prin intenuediul pactului, UE instituie un sistern
eflcace de solidaritate i responsabilitate pentru gestionarea în mod colectiv a migraţiei, în
care niciun stat membru care se confruntă cu presiuni nu este nevoit să le facă faţă singur.
Un sistem echitabil i bine gestionat, care oferă garanţii împotriva abuzurilor, protejează
copiii, persoanele vulnerabile i drepturile fundamentale ale persoanelor i permite Uniunii
să depăească provocările din domeniul migraţiei i azilului.

Prin urmare, în următorii cinci ani este necesar să se pună în continuare accentul pe
punerea în apłicare i operaţionalizarea pactului. Punerea în aplicare a pactului în statele
iuetubre este în plină desfaurare i, având în vedere amploarea reformelor, anii următori
vor fi esenţiali pentru consolidarea noilor sisteme de gestionare a azilului i a rnigraţiei în
intreaga Uniune, ţinând searna, de aseiuenea, de jurisprudenţa Curţii de Justiţie a Uniunii
Europene i a Curţii Europene a Drepturilor Otuului. Pactul constituie, de asemenea, baza
necesară pe care pntem continua să construim. Comisia va explora măsuri de
introducere a unor aspecte inovatoare, de consolidare a coordonării operaţionale i de
valorificare deplină a oportunităţilor oferite de noul cadru juridic pentru a spori eficienţa
i sustenabilitatea procedurilor de azil. Această activitate se va baza pe necesitatea ca
politicile Uniunii să rămână flexibile i adaptabile i să anticipeze domeniile în care sunt
necesare îmbunătăţiri i iniţiative complementare.

Vor fi necesare o abordare la nivelul întregii administraţii i un efort coordonat între
diferitele departamente i agenţii guvernamentale, atât la nivelul Uniunii, cât i la nivelul
statelor membre. Acest lucru ar trebui să asigure colaborarea între agenţii, promovând
politici care se sprijină reciproc i punerea în aplicare coerentă a acestora în toate sectoarele
i la toate nivelurile de guvernare, inclusiv la nivel regional i local.

Sistemul judiciar trebuie să dispună de resurse i de formare adecvate în ceea ce privete
reformele pentru o bună fiincţionare a sisteiuului global de tuigraţie i azil. Coordonarea
rară sincope între prelucrarea administrativă a cererilor de azil i sistemul judiciar va fi

deosebit de importantă. Prin integrarea corespunzătoare a structurilor administrative, a
sistemelor de supravegherejudiciară i a canalelor de comunicare, entităţile administrative
i judiciare pot accelera procesele i pot reduce la minimum blocajele.

Pregătirea i planificarea pentrn situaţii neprevăzute sunt esenţiale pentru gestionarea
iuai eficace a migraţiei printr-o iuai bună anticipare a situaţiilor eiuergente. Comisia i-a
consolidat capacitatea de a elabora previziuni i scenarii privind viitoarele sosiri i cereri
de protecţie internaţională i dezvoltă o capacitate dc analiză prospectivă care poate sprijini
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deciziile operaţionale i de politică, precurn i pregätirea, planiťicarea pentru situaţii
neprevăzute i rezilienţa stateĺor mernbre (32).

Un sistem rnodern de azil ar trebui sä se sprijine, de asernenea, pe evoluţiile tehnologice.
Până la sVaritu1 perioadei de cinci ani a prezentei strategii, statele mernbre ar trebui să
poată desfaura procedurile de azil utilizând sisteme digitalizate de gestionare a cazurilor,
iar noile instrumente de IA ar trebui să poată oferi sprijinul necesar pentru accelerarea
procedurilor, în conforrnitate cu cerinţele Regularnentului UE privind IA.

Punerea în apUcare apactului i asigurareafaptului că normele sunt adecvate scopului

Punerea în aplicare a pactului este un proces cornplex, care implică rnai rnulţi actori,
pentru a transpune setul amplu de acte legislative în realitate operaţională. Aceasta va
rămâne o prioritate strategică în urrnătorii cinci ani. Acest proces implică abordarea
oricăror adaptări legislative suplimentare, alocarea de resurse pentru reforrnele necesare
asigurarea operaţionalizării practice depline pe teren a tuturor celor zece elernente
constitutive prezentate în planul cornun de punere în aplicare (33).

Comisia a instituit o structură solidă de sprijin, compusă din 27 de echipe naţionale, pentru
a oferi asistenţä statelor membre i a asigura coerenţa la nivelul UE (34). O surnă
suplirnentară de 3 rniliarde EUR (35) a fost alocată pentru a sprijini statele rnernbre în
realizarea refonuelor necesare pentru punerea în aplicare a pactului. Va continua să üe
oferit un sprijin adaptat odată cu începerea aplicării depline a pactului, după iunie 2026.
Pe parcursul acestui proces, pactul trebuie să ťte dinarnic i adaptabil la provocările noi i
ernergente.

În acest scop, în decernbrie 2025, Parlamentul European i Consiliul au convenit asupra a
două noi măsuri de cornpletare a pactului, modiücând conceptul de „ţară terţă sigură" i
întocmind o listă a ţărilor de origine sigure la nivelul Uniunii (36). O prirnă evaluare a
funcţionării în practică a noilor norrne i a necesităţii unor ajustări suplirnentare va ťi

realizată cu ocazia revizuirii Regularnentului privind gestionarea azilului i migraţiei (37)

a Regulamentului privind procedurile de azil (38), planiücată pentru 2027. Noul

(32) Pe baza studiului prospectiv global al Centrului Comun de Cercetare al Comisiei, care urrnează să fie
publicat în 2026.

(33) Comunicare a Cornisiei cătrc Paťtarncntul European, Consiiíu, Cornitetul Econornic si Social European
i Comitettil Rcgíunilor - Planul comun de puneťe in aplicare a Pactului privind migraţia si azitul; EUR-
Lcx - 52024DC0251 - RO - EUR-Lcx.

(34) În prezent, Cornisia spťijinä zccc statc rncmbrc prin intcrmediul Instrurncntului dc sprijin tchnic (IST)
pentru ptineťca în apticarc a pactului Dc ascrncnca, statetc rnernbrc bcncftciază dc pc uľma învăţăťii
reciproce i a schimburiloť de bune practici instituite în contextul IST; Pťoieet-iilot ISt 2025 -

Sptii inirea statelor iaernhťe în punerea in aplieare a iioutui Faet pťi ind rnicťatia si a,itul — Cornisia
Euiopcană.

(35) Această surnă este atocată în plus faţă de ťesursete ftnanciaťe planificate iniţial a fi atocate statelor
rnernbre în cadrul instrurnentelor financiare din dorneniul afacerilor interne pentru perioada 2021-2027.

(3G) Propunere de Rcgutament al Parlarnentului European i al Consilititui de rnođificarc a Regtilarncntului
(UE) 2024/1348 în ceea ce privetc intocmirea tinei liste a tărilor de origine siguťe la nivelut Uniunii si
Propunere de Regulament al Partarnentului European i aI Consilitittii de rnodificarc a Regularnentului
(UE) 2024/1348 în ceea ce privestc aplicaťca conccptului ilc „taiă tcrţă sigură"; https://cui
lcx.curopa.culccat-ecmtcnt.-IU). TX ?uri—cclcx%3A52025PC() t 86; https: cur—1cx.curoa.cu/tea1—
coatent RO TX ?uťi - eetex:52025PC0259.

(27) Regulamentut Parlameiitutui European i al Consiliului din 14 rnai 2024 privind gestionarea azilultti i
rnigraţiei, de rnodificare a Regularnentelor (UE) 2021/1 147 i (UE) 2021/1060 i de abťogare a
Regularnentului (UE) nr. 604/20 1 3; https://eur-lex.europa.eu/legat-
contentlRO/TXT/PDF/?uri=OJ:L 20240135 t.

() Regularnentul (UE) 2024/1348 alParlarnentului European i at Consiliului din 14 rnai 2024 de stabitire
a unei proceduri cornune în rnaterie de protecţie internaţională în Uniune i de abrogare a Diťectivei
2013/32/UE.
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mecanism de monitorizare al EUAA, care urmează să fte lansat în 2026, va contribui, de
asemenea, la identificarea discrepanţelor i a provocărilor în aplicarea normelor în materie
de azil i primire i va sta la baza acestei revizuiri.

Alături de responsabilitate, solidaritatea este unul dintre principalele elemente ale
pactului. Regulamentul privind gestionarea azilului i migraţiei oferă un sprijin eficace
statelor membre aflate sub presiune migratorie. In noiembrie 2025, Comisia a lansat primul
ciclu anual de gestionare a migraţiei, care oferă o imagine cuprinzătoare a situaţiei în
materie de azil, migraţie i primire din UE i identifică statele rnembre aflate sub presiune
migratorie, expuse ńscuĺui de presiune migratorie sau care se confruntă cu o situaţie
migratorie semnificativă (39) Consiliul a instituit prima rezervă de solidaritate pentru
2026 (40). Comisia, în special prin activitatea coordonatorului UE pentru solidaritate, va
sprijini statele mernbre în punerea în aplicare a rezervei de solidaritate. Comisia va lansa
anual ciclul de gestionare a migraţiei pentru a oferi un sprijin eficace statelor membre aflatc
sub presiune migratorie, în timp ce Consiliul va institui rezerva anuală de solidaritate
pentru fiecare an următor.

Partajarea eficace si stabilă a responsabilităţii la nivelul Uniunii i reducerea
deplasărilor secundare neautorizate pe teritoriul acesteia vor rămâne o prioritate.
Deplasările secundare neautorizate subminează buna funcţionare a pactului în ansamblu i
au un impact important asupra spaţiului Schengen. Prin urrnare, îmbunătăţirea situaţiei
actuale i combaterea deplasărilor secundare neautorizate sunt extreme de importante.
Instrumentele łegislative ale pactului includ mai multe măsuri ferme în acest scop, în
special obligaţia de efectuare a screeningului pentru toţi rnigranţii care sosesc ilegal i de
inregistrare a tuturor solicitanţilor de protecţie internaţională în sistemul Eurodac reînnoit,
proceduri obligatorii Ia frontieră în materie de azil i returnare, norme mai stricte pentru
combaterea sustragerii, posibilităţi sporite de reducere a condiţiilor materiale de primire,
de exemplu atunci când un solicitant s-a sustras din statul membru responsabil de acesta
sau în alte cazuri de necooperare. Eficacitatea transferurilor este de o importanţă capitalä
pentru buna funcţionare i credibilitatea sistemului european comun de azil, precum i
pentru limitarea deplasărilor secundare neautorizate între statele membre. Pactul creează
un sistem rnai rapid i mai previzibil pentru transferul persoanelor către statul rnembru
responsabil. In acest scop, în 2026, EUAA va analiza cele mai bune modalităţi de sprijinire
a acestor reforme. In plus, Cornisia intenţionează să exploreze în continuare, după caz,
irnpactul potenţial al diferitelor politici de primire Ia nivelul UE asupra deplasărilor
migranţilor, atât către UE, cât i în interiorul acesteia.

Modernizarea procedurilor de azilpriii digitalizare si utilizarea IA

Una dintre principalele îmbunătăţiri aduse de pact este creterea efcacităţii procedurilor.
Intr-un domeniu în care sunt irnplicaţi numeroi actori diferiţi din cadrul structurilor
administrative i al sistemului judiciar, noile soluţii tehnologice pot contribui la depăirea
blocajelor, la reducerea sarcinii adrninistrative i Ia facilitarea cooperării i a schimbului
de infonnaţii între autorităţile naţionale, cu agenţiile UE i între statele mernbre.

Prin unnare, dotarea autorităţilor din domeniul rnigraţiei cu sisterne intcgrate de gestionare
a cazurilor i cu instrumente digitale inteligente va constitui o prioritate. Incepând din
2026, Cornisia intenţionează să analizeze fezabilitatea unei propuneri specifice de

(39) Decizia de punere în aplicare (UE) 2025/2323 a Cornisiei din I I noiembrie 2025 în temeiut adicolului
1 1 din Regulamentul (UE) 2024/1351 al Parlarnentului European i al Consilíului; ELI:
http:/!data.europa.eu/eli!decimpll2O2S/2323/oj.

(40) Decizia de puneťe în aplicare (UE) 2025/2642 a Consiliului din 19 decembrie 2025 privind stabilirea
rezervei anuale de solidaritate pentru 2026, JO L, 2025/2642, 23.12.2025, ELI:
1t..dataeuroia.euetiĺdec imi)12025. 2ti42 oj.



digitalizare în domeniul aziĺului, având în vedere, de aseinenea, propunerea similarä în
curs de pregătire în dorneniul returnării. In acest scop, se va institui un grup de experţi care
va consulta statele membre cu privire Ia cea mai bună cale de urrnat în ceea ce privete
dezvoltarea unor sisteme digitale de gestionare a cazuriłor de azil, care să integreze
procedurile de screening, de azil, de primire i de transfer (41). Pe această bază, Comisia
intenţionează să identiťice următoarclc ctapc în sprijinirea eforturilor statelor membre in
acest doineniu. Incepând din 2026, eforturile se vor concentra, de asemenea, pe
transformarea DubliNet, sistemul de schimb de infonnaţii în temeiul Regulamentului
privind gestionarea azflului i migraţiei, într-un instrument inai eťicace i mai avansat din
punct de vedere tehnic pentru a spriiini statele membre în desfăurarea procedurilor în
terneiul regulamentului respectiv.

În plus, noile tehnologii oferă oportunităţi noi i încă neexplorate de reducere a sarcinii
adininistrative, de simplificare a proceselor i de luare a unor decizii de înaltă calitate în
materie de azil. IA ar putea oferi autorităţilor naţionale instrumentele necesare pentru
valorificarea acestor oportunitäţi, de exemplu, în domeniul interpretării, traducerii i
transcrierii sau al colectării si analizei informaţiilor privind ţara de origine, precum i în
ceea ce privete gestionarea cazurilor i optimizarea fluxului de lucru sau veriücarea
prealabilä a completării integrale a cererilor. Aceste activităţi s-ar putea sprijini pe
rezultatele cercetării i inovării europene în materie de migraţie, finanţate de UE (42).

Pentru a înregistra progrese în acest domeniu, în confonnitate cu cerinţele de reglementare
existente, Comisia va institui în 2026 un Forum privind IA în domeniul migraţiei pentru
a explora cele mai bune modalităţi de utilizare a instrumentelor IA în domeniul azilului,
migratiei si gestionării frontierelor, pentru a identifica posibilele utilizări ale IA i pentru
a elabora un plan operaţional privind introducerea concretă a acestor noi instrumente.
Această activitate se va baza, de asemenea, pe orientările cu privire la clasificarea
sistemelor de IA cu grad ridicat de risc (43), pe care Comisia intenţionează să le prezinte în
2026.

Acordaľea de sprijin persoanelor strărnutate din Ucraina

Acordarea de protecţie temporară persoanelor care fug din calea rzboiu1ui de
agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei rămâne o prioritate pentru Uniune i statele
meinbre. Viitorul Ucrainei si cel al UE sunt interconectate prin securitatea noastră comună,
prin legăturile noastre economice, dar i prin legăturile dintre oameni care sunt create în
această perioadă. UE îi menţine angajamentul de a sprijini în continuare Ucraina pe calea
aderării la UE.

Pentru a adopta o abordare pe termen mai Iung, ţinând seama în acelai timp de situaţia
deosebit de volatilă, este necesară identificarea unei căi pentru continuarea ederii legale
i facilitarea incluziunii cetăţenilor ucraineni în societăţile-gazdă, sprijinind în ace1ai timp
persoanele care doresc să se întoarcă acasă amnçi când condiţiile permit acest lucru.
Această tranziţie trebuie să se facă treptat i în mod previzibil, pentru a sprijini redresarea
Ucrainei. Recomandarea Consiliului privind o abordare coordonată a ieirii treptate din
regiinul de protecţie tetnporară pcntru persoanele strămutate din Ucraina (14), adoptată în

(41) Comisia a tansat deja un studiu exteín privind digitalizarea i integrarea operatională a sisternelor de
azil, de primire, Dublin i de gestionare a cazurilor de rettirnare, pentru a evatua situaţia actuală diii
statete metnbre i vatoarca adäugată a acţiunii Unitinii în acest domeniu.

(42) Activităţi de ccrcctare i inovare în domeniul niigratiei, tnantate de UE: ltttps:researclt-and
ilino\ationec.europa.eu .research_arcasocial_scicnces_and_huinanities...niieraiion_and_mobititycn.

(43) Articolut 6 din Regulamentul (UE) 2024/1689; https:ĺ!eur-lex.europa.eu/elWreg/2024/1689ĺoj/rom.
(44) Recomandarea Consiliului din 16 scptembrie 2025 privind o aboi-dare coordonată a ieirii treptate din

regimul de protecţie temporară pentru persoanele strămutate din Ucraina,
EJ_I: lttzp data.euroia,eu •eli••(' 2025 5 1 29 oj.
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septembrie 2025, oferă baza pentru etapele următoare. Punerea în aplicare a recornanđării
este discutată în diferite foruri cu statele membre, cu autorităţile ucrainene i cu
organizaţiile internaţionale (45).

Întrucât sprijinul acordat persoanelor strămutate đin Uçraina este prima situaţie în care a
fost activată Directiva privind protecţia temporară din 2001, UE va trebui să tragă
învătăminte din cei peste patru ani de protecţie temporară pentru a fundamenta posibilele
răspunsuri viitoare.

5. PROCEDURI DE RETURNARE I READMISIE MAI EFICACE

Existenţa unor proceduri rapiđe, eficace i đemne de returnare i readrnisie a resortisanţilor
tărilor terţe aflaţi în situaţie de edere ilegală este indispensabilă pentru integritatea
sistemelor noastre de migraţie i azil. In prezent, doar aproximativ un sfert dintre
migranţii care au primit ordin de părăsire a teritoriului Uniunii au respectat efectiv acest
ordin, dei există diferenţe între statele membre. Este urgent să crească eficacitatea
returnărilor pentru a descuraja migraţia ilegală i pentru a garanta buna funcţionare i
integritatea sistemului de migraţie i azil.

În următorii cinci ani, UE trebuie să fie pe deplin implicată în crearea unui sistem
europeau comun cuprinzător pentru returnări. Unele state membre au înregistrat deja
progrese sernnificative în ceea ce privete creterea eficienţei procedurilor Ior de returnare.
Odată adoptată, propunerea de regularnent privind returnarea (46) va oferi un nou cadru
juridic cu proceduri de returnare mai rapide, mai simple i mai eficace în întreaga Uniune,
care asigură respectarea drepturilor funđamentale i a obligaţiilor internaţionale, în special
a principiutui nereturnării.

Pentru a garanta eficienţa returnărilor, ţările terţe trebuie să îi îndeplinească pe deplin
rolul i să îi respecte obligaţia intemaţională de readmitere a propriilor resortisanţi. UE
ar trebui să dezvolte i să utilizeze toate pârghiite i stimulentele de care dispune, inclusiv
instrurnentele de readmisie, instrurnentele de finanţare, politica în domeniul vizelor i
politica comercială, pentru a promova o cooperare mai strânsă în materie dc rcadmisie, ca
parte a diplornaţiei sale în domeniul migraţiei care vizează ţările terţe. In ace1ai tirnp,
statele membre trebuie să dea curs în mod riguros i în tirnp util ordinelor de returnare,
solicitând, atunci când este necesar, ca ţările terţe să confirme cetăţenia persoanei care
urmează să fie returnată i să îi furnizeze acesteia documente de călătorie.

Crearea unui sistem eiiropean comun pentrił returnăľi

Pactul introduce mai multe noutăţi i îmbunătăţiri în ceea ce privete gestionarea azilului
a rnigraţiei. Referitor la returnare, noul cadrujuridic introdus de pact va elimina lacunele

dintre azil i returnare, asigurând emiterea unor decizii de returnare împreună cu
deciziile negative în rnaterie de azil. Acest lucru va spori în rnod sernnificativ viteza
retumăritor prin reducerea posibilităţilor de sustragere, evitând astfel perioade lungi de
incertitudine atât pentru persoanele returnate, cât i pentru autorităţile naţionale.

(45) Inclusiv eu sprijinut trirnisului special pentru ucraineni în UE, care a colaborat, de asernenea, cu statete
rnernbre i cu Ucraina.

(46) Propunere de Regulainent al Parlarnentului European i al Consiliutui de instituire a unui sistcrn coinun
pentru returnarea resortisanţilor ţärilor terţe aflaţí in sittialic dc cđcrc ilcgatä în Uniune i (le abuogaic a
Directivei 2008/1 15/CE a Parlarnentului European si a Consitiului, a Diucctivci 2001/40/CE a
Consiliului i a Deciziei 2004/19t/CE a Consiliului; lp:cw-lex.curopaeuleat
contcntR() TXT!?uri—cclcx:52025PC0101.
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În plus, prin procedura obligatorie de returnare la frontieră (47), solicitantii a căror
cerere de protecţie internaţională a fost respinsă vor fi retumaţi mult mai rapid, direct de
la frontierele externe i în termenut de 12 säptămâni stabilit de noile norme. Comisia va
pune un accent deosebit pe asigurarea punerii în aplicare eficace a noüor proceduri la
frontieră, colaborând îndeaproape cu statele membre, cu Frontex i cu ţările partenere în
acest scop. De asemenea, Comisia va acorda o atenţie deosebită cooperării în materie de
readmisie în contextul procedurii obligatorii la frontieră atunci când va elabora viitoarele
rapoarte în temeiul articolului 25a din Codul de vize.

Pe baza acestor îmbunätăţiri, prioritatea pentru următorii cinci ani este dezvoltarea deplină
a unui sistem european comun pentru returnări, în conformitate cu propunerea
Comisiei de regulament de instituire a unui sistem european cornun pentru retumări (48)

din martie 2025. Regulamentul proptis conferă returnării o dimensiune europeană mai
concretă printr-un ordin european de returnare, punând bazele recunoaterii reciproce a
deciziilor de returnare, astfel încât normele UE să nu poată fi eludate prin deplasarea
ilegală dintr-un stat membru în altul. Regulamentul propus promovează simplificarea i
eficacitatea prin rationalizarea proceselor interne, clarificarea drepturilor i a obligaţiilor
persoanelor retumate, cum ar fi obligaţia de a coopera în cadrul procedurii de returnare,
reducerea riscului de sustragere i a deplasărilor secundare neautorizate i eliminarea
lacunelor dintre procedurile de returnare în interiorul UE i activităţite de readmisie către
ţările terţe. Va fi accelerată, de asemenea, returnarea persoanelor çare reprezintă o
ameninţare la adresa securităţii. Regulamentul propus stabilete, de asemenea, normele i
garanţiile pentru instituirea unor „centre de returnare" in afara Uniunii, care ar putea oferi
noi soluţii pentru returnarea persoanelor çare sunt obligate să părăsească UE. Incheierea
rapidă a negocierilor referitoare la Regulamentul privind returnarea este importantă pentru
implementarea în următorii ani a unui sistem european comun pentru returnări.

De asemenea, Comisia va prezenta, în 2026, o propunere legislativă privind digitalizarea
procesului de returnare, în vederea dezvoltării unor sisteme digitale de gestionare a
cazurilor în acest domeniu. Acest lucru va contribui suplimentar la reducerea sarcinii
adrninistrative a autorităţilor naţionale, simplificând i automatizând procesclc.
Propunerea urmăreste, de asemenea, luarea în considerare a posibilităţii de a atribui
agenţiilor UE, cum ar fi Frontex i eu-LISA, responsabilităţi sporite în ceea ce privete
sistemele digitale de gestionare a cazurilor.

În paralel cu consolidarea noului cadru juridic, sunt necesare măsuri de îmbunătăţire a
proceselor de returnare la nivel operaţional.

Coordonatorul pentru returnare, sprijinit dc Reţeaua la nivel înalt pentru retumări, va
explora idei noi i va dezvolta practici tegate de provocări specifice, cum ar fi returnarea
resortisanţilor ţărlor terţe procesaţi în cadrul procedurii de returnare la frontieră, a celor
care reprezintă o ameninţare la adresa securităţii sau returnarea minorilor neînsoţiţi, în
conformitate cu dreptul UE i ţinând seama de interesul superior al copilului. In acest scop,
colaborarea cu autorităţile statetor membre va asigura în continuare utilizarea optimă a
resurselor disponibile i a tuturor instrumentelor existente în vederea accelerării
retumărilor. Impreună cu statele membre, Comisia va continua să dezvolte în acest scop
iniţiative practice cu i în ţările terţe.

(47) Regularnentul Parlarnentului European i al Consiliului din 14 mai 2024 de instituire a procedurii de
returnare la fiontier i de rnodificare a Rcgularncntutui (UE) 2021/1148; ELI;
h(Ĺp: daĹa.euiopa.eueli ree.2024:t349. oi.

(48) Propunere de Regutarnent al Parlarnentutui European i at Consitiutui de instituire a lLntli sistern comun
pentru returnarea resortisanţitor ţăritor terţe aflaţi in situaţie de edere itegată în Unitinc i de abtogarc a
Directivei 2008/1 15/CE a Parlarnentutui European i a Consiliutui, a Directivei 2001/40!CE a
Consiliului i a Dccizici 2004!19t/CE a Consilitttiti; EUR-Le -- 52025FC0tÜ l - RO -

htJR-Lex.
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Viitoarea revizuire a Regulamentului Frontex din 2026 va analiza, de asemenea,
oportunitatea de a consolidarolul operaţional al agenţiei în domeniul returnărilor, atât în
interiorul, cât i în afara UE. In prezent au loc procese de reflecţie cu privire la posibilitatea
de a spriiini returnările dintr-o ţară terţă într-o altă ţară terţă, sub rezerva unor condiţii clare

a unor garanţii juridice, la consolidarea returnării voluntare i a reintegrării, precum i
la opţiunile de îmbunătăţire a guvernanţei agenţiei în acest domeniu pentru a sprijini
priorităţile strategice ale UE.

Împreună cu Frontex, Comisia ia, de asemenea, măsuri pentru îmbunătăţirea i
simplificarea colectării datelor în materie de returnare, pentru o mai bună cunoatere a
tabloului situaţional pdvind returnarea, perniiţând o mai bună planificare a resurselor i
a instrumentelor.

Îmbunătăţirea readmisiei de către tările terte

Cooperarea în ceea ce privete readmisia de către ţările de origine ale migranţilor este
necesară pentru efectuarea cu succes a returnărilor i pentru gestionarea efcientă a
migraţiei i reprezintă o altă componentă-cheie a sisternului european cornun pentru
returnări. Readmisia propriilor resortisanţi este o obligaţie în temeiul dreptului
internaţional cutumiar pe care se bazează acordurile i înţelegerile de readmisie ale UE i
acordurile de parteneriat (de exemplu, acordurile de parteneriat i cooperare) încheiate cu
ţările terţe, precum i cadrele juridice multilaterale (de exemplu, Acordul din Samoa
încheiat cu ţările din Africa, zona Caraibilor i Pacific).

În acest sens, îmbunătăţirea cooperării in materie de readmisie rămâne o prioritate-cheie a
diplornaţiei UE în domeniul migraţiei. In strânsă cooperare cu statele rnetnbre, Comisia
monitorizează periodic cooperarea în materie de readmisie în cadrul instrumentelor
bilaterale i multiaterale de readmisie existente i prin evaluarea anuală a cooperării în
materie de readmisie în terneiul articolului 25a din Codul de vize (49). Uniunea trebuie să
utilizeze i să îi consolideze setul de instrumente pentru promovarea cooperării în acest
domeniu, în conformitate cu apelurile repetate ale liderilor UE de a utiliza toate
instrumentele de politică pentru îmbunătăţirea retuniării i a readmisiei. Punerea în
aplicare efectivă a celor 24 de acorduri i înţelegeri de readmisie existente încheiate de
UE cu ţările terţe (50), precum i respectarea deplină i asigurarea respectării obligaţiilor
consacrate în acordurile internaţionale ale UE trebuie să rămână o prioritate.

Pentru a maximiza cooperarea Uniunii cu ţările terţe i pentru a asigura o abordare
strategică eficace a negocierilor, Comisia va colabora cu statele membre pentru
îmbunătăţirea în continuare a schimbului de inforrnaţii în acest domeniu. Astfel de
schimburi ar trebui să includă reflecţii cu privire Ia modalitatea optimă de îndeplinire a
mandatelor de negociere în curs pentru acordurile de readmisie. Negocierile în curs privind
readmisia trebuie să fie finalizate rapid i ar trebui lansate noi negocieri, în cazul în care
acestea oferă valoare adăugată la nivelul UE. Acordul din Samoa oferă, de asemenea, un
cadru clar pentru puncrea în aplicare a obligaţiilor de readmisie, reamintind obligaţia
tuturor părţilor de readmitere a propriilor resortisanţi: punerea în aplicare a acordului va fi

(49) Regularnentul (CE) nr. 810/2009 at Parlanientului European i al Consiliului din 13 iutie 2009 prvind
instituirea unui Cod comunitar de vize (Codut de vize); h(tps:/ĺeur
tex.europa.eu/eli/reg/2009/8 1 Oĺoj!eng.

(50) UE a incheiat acorduri de readrnisie cu Hong Kong, Macao, Sri Lanka, Albania, Rusia, Ucraina,
Macedonia de Nord, Bosnia si 1-Ieiiegovina, Muntenegru, Serbia, Mol(lova, Pakistan, Gcorgia, Armcnia,
Azerbaidjan, Turcia, Capul Verde. Belarus, precurn si intelegeri de ieadrnisic cti Afganistan, Gambia,
Guineea, Bangladesh, Etiopia i Côte d'Ivoire. Obligaţiile de readmisie a propľiilor uesortisanţi sunt
incluse si în atte instruniente internaţionale, inctusiv in acordurite de parteneriat si cooperare (APC) i
în Acordut din Samoa încheiat cu 77 de ţări din Africa, zona Caraibitor i Pacitk.
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monitorizată i sprijinită printr-un angajament specińc, dacă este necesar. După caz,
Comisia va continua să încheie acorduri cu partenerii internaţionali pentru a stabili
proceduri standard de operare în ceea ce privete readmisia propriilor resortisanţi i pentru
a climina obstacolele care împicdică cooperarea cu partenerii respectivi.

Pentru a realiza progrese concrete în ceea ce privete cooperarea în materie de readmisie
ca parte a diplomaţiei în domeniul migraţiei, Comisia, Inaltul Reprezentant i statele
membre trebuie să mobilizeze stimuţcntele i pârghiile necesare prin utilizarea tuturor
politicilor, instrurnentelor i mijloacelor relevante ale UE.

Abordarea contextelor dijicile

Unele situaţii referitoare la anumite ţări terţe mcrită o atenţie sporită. De exemplu, Siria se
confruntă în continuare cu provocări politice, de securitate, umanitare i de dezvoltare
semnińcative. UE sprijină o tranziţie politică panică i favorabilă incluziunii, condusă de
Siria, precum i reclresarea socioeconomică a acestei ţări pentru a preveni reapariţia
violenţei. Comisia colaborează cu UNHCR pentru a sprijini returnăriłe voluntare i
reintegrarea durabilă a persoanelor retumate. In plus, Comisia a emis orientări referitoare
la efectuarea de vizite „de probă" pentru beneficiarii sirieni de protecţie internaţională din
UE care ar dori să se întoarcă în Siria. De asemenea, Frontex oferă din nou sprijin pentru
operaţiunile de retumare i de reintegrare a cetăţenilor sirieni.

Comisia depune, de asemenea, eforturi pentru a asigura coordonarea la nivelul UE în ceea
ce privete situaţia afganilor care locuiesc în UE. In acest scop, Comisia colaborează la
nivel tehnic cu autorităţile de facto din Afganistan cu privire Ia posibila retumare i
readmisie a resortisanţilor afgani afiaţi în situaţie de edere ilegală în UE, în special a celor
care au comis infracţiuni sau prezintă riscuri în materie de securitate, în conformitate cu
dreptul UE i cu obligaţiile internaţionale, inclusiv cu respectarea deplină a principiului
nereturnării. Comisia colaborează strâns cu statele membre si se bazează, de asemenea, pe
sprijinul oferit dc Frontex pentru returnările voluntare prin intermediul Prograrnului de
reintegrare al UE.

6. MOBILITATEA FORŢEI DE MUNCĂ I A TA[ENTELOR PENTRU SPORIREA

COMPETIT1VITĂŢII

În unriătorii ani, este probabil ca lacunele în materie de competenţe i deficitul de forţă de
muncă, determinate i de dinamica demogratîcă, să accentttezc nevoile tot mai mari de pe
piaţa noastră a forţei de muncă în inulte sectoare-cheie i, în proporţii diferite, în întreaga
Uniune (51). Cererea în domenii-cheie esenţiale pentru economia UE i pentru bunăstarea
cetăţenilor, de la domenii de vârf, cum ar fi IA, Ia îngrijirea copiilor i a pcrsoanelor
vârstnice, va continua să crească. Rezerva de talente la nivelul UE, adoptată recent, a
identificat deja 42 de ocupaţii în care UE se confruntă cu deficite de fortă de muncă i de
competenţe care limitează potenţialul economic european i în cazul cărora mobilitatea
forţei de muncă i a talentelor poate oferi o contribuţie importantă.

Uniunea competenţelor (52) abordează nevoia de atragere i dc păstrare a talentelor din ţări
terţe, în completarea măsurilor de activare i perfecţionare a forţei de muncă interne,
inclusiv a resortisanţilor ţărilor terţe care locuiesc deja în Uniune. Mobilitatea forţei dc

(51) Cornunicare a Comisiei cătie Parlarnentut Europcan, Consitiu, Cornitctut Econornic i Social Euiopean
i Cornitetul Regiunilor — Valorificarea talentelor în regiunite Europei, EIJR-Lcx - 52O23DCO)_-jO
- EUR-Lex.

(52) Cornunicare a Cornisiei către Partarnentul Europcan, Consiliu, Cornitctut Econornic şí Social European
i Cornitetul Rcgíunilor— Uniunea cornpetenţelor; EUR-lex - 52025f)C0090

- RO - EUR-Le.
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muncă i a talentelor face parte din modelul economic al UE, sporindu-i competitivitatea,
abordând provocările demogralăce i în materie de competenţe (53) i promovând inovarca.

În unnătorii cinci ani, UE ar trebui să îşi propună să devină cea mai atractivă destinaţie în
cursa mondială pentru talente, atrăgând fortă de muncă calificată, de la inovatori care să
impulsioneze progresul tehnologic la lucrători care fumizează servicii de îngrijire
esenţiale. În acest scop, trebuie să ne intensificăm cooperarea cu ţările partenere,
utilizând mobilitatea fortei de muncă i a talentelor ca instrument atât în serviçiul
diplomaţiei în domeniul migraţiei, cât i pentru relaţii diplomatice i economice
cuprinzătoare cu partenerii i lansând iniţiative noi i inovatoare la nivelul Uniunii, în
cooperare cu statele membre, pentru a atrage lucrători formaţi i pregătiţi pentru piaţa
noastră a fortei de muncă.

În acelasi timp, atragerea fortei de muncă i a talentelor trebuie să fie completată de
capacitatea de a o păstra. Pentru a realiza acest lucru, Uniunea are nevoie de un mediu
socioeconomic care să poată facilita integrarea lucrătorilor străini pe piaţa forţei de muncă,
permiţându-le în ace1ai timp să se integreze în societăţile noastre i să contribuie la
prosperitatea acestora.

Mobilitatea forţei de muncă i a talentelor ca instrument în serviciul diplomaţiei în
dotiieniul migraţiei

Atragerea si mobilitatea fortei de muncă i a talentelor, precum i parcursurile
educaţionale, profesionale i de fonnare trebuie să devină un ełement strategic al relaţiilor
noastre cuprinzătoare cu ţările partenere. Extinderea parteneriatelor existente pentru
atragerea de talente cu Maroc, Tunisia, Egipt, Pakistan i Bangladesh i Iansarea unora
noi reprezintă doar un prirn pas.

Pe lângă parteneriatele pentru atragerea de talente, UE trebuie să reunească priorităţile în
materie de competitivitate în contextul cooperării cuprinzătoare cu ţările partenere,
urmând traiectoria stabilită de Pactul pentru Mediterana. In acest sens, Comisia va Iansa,
în 2026, un proiect-pilot pentru un birou european de acces Iegal în India în sectorul
tehto1ogiei informaţiei i comunicaţiilor. Acesta va fi un ghieu unic care va sprijini
mobilitatea lucrătorilor din hdia către UE. Pe baza lecţiilor învăţate din acest proiect-pilot,
Comisia intenţionează să extindă conceptul de birou european de acces legal în alte
sectoare i în alte ţări partenere, inclusiv în ţările cu care au fost încheiate parteneriate
pentru atragerea de talente, în cornpletarea Rezervei de talente la nivelul UE i ţinând
seama de interesele strategice ale UE. Continuarea cooperării privind mobilitatea talentelor
ar trebui promovată i în contextul strategiei „GlobaI Gateway".

Uniunea i ţările partenere au un interes comun în promovarea mobilităţii forţei de muncă.
Cu toate acestea, pregătirea Iucrătorilor din ţările terţe pentru intrarea pe piaţa europeană a
forţei de muncă i pentru integrarea lor în societăţile noastre este un demers complex, care
necesită investiţii i eforturi din partea ambelor părţi. Pentru îmbunătăţirea bazei de
competenţe a persoanelor care ar putea veni să lucreze i să locuiască in Uniune i
analizând modelele de partajare a costurilor i a riscurilor cu sectorul privat, Comisia va
sprijini activităţile de formare i cele premergătoare plecării pentru resortisanţii ţărilor
terţe af1aţi în căutarea unui loc de muncă, asigurându-se că acetia au competenţele tehnice,
profesionale, lingvistice si culturale necesare, inclusiv ca parte a viitoarei strategii
europene pentni educaţie i formare profesională.

(53) Cornunicare a Cotnisiei către Parlaincntul Euiopean, Consitiu, Cornitetut Econornic i Sociat European
i Corntetu1 Regiunitor — Schirnbärile dernografice din Europa: un sct de instrurnente pentru acţiune,
EUR-Iex - 52023DC0577 - RO - EUR-Iex.
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De asernenea, Cornisia va irnplica rnai rnult industria i partenerii sociałi din UE în
dczvoltarea i punerea în aplicare a iniţiativelor ce vizează ţările terţe, întrucât acestia ştiu
cel mai bine de ce cornpetente au nevoie i sunt principalii beneťiciari ai politicilor de
rnobilitate a talentelor. Cornisia intentionează să utilizeze forurile existente, cum ar fi
Platforrna privind rnigraţia forţei de muncă, cornitetele de dialog social sectorial, Forumul
industrial si Forumul Spaţiului european de cercetare, pentru a impulsiona implicarea
industriei i a angajatorilor în atragerea talentelor.

Rezerva de talente la nivelul UE (54), primul instrurnent Ia nivelul UE care perrnite
corelarea între angajatorii din UE i persoanele din afara UE aflate în căutarea unui loc de
rnuncă în sectoare speciťice, va fi esenţială pentru abordarea deficitului de forţă de muncă
i de competenţe, precum i pentru îmbunătăţirea cooperării cu ţările partenere pe terrnen
lung. Cornisia acordă prioritate dezvoltării platforrnei inforrnatice pentru instituirea i
operaţionalizarea rezervei de talente în 2027. Pentru valorificarea întregului potenţial al
acesteia, irnplicarea i participarea timpurie a statelor membre vor fÎ esenţiale.

Un cadriijuridic care încurajează mobilitateaforţei de muncă i a talentelor

Iniţiativa „Alegeţi Europa" (55) prornovează UE ca destinaţie atractivă pentru profesionitii
cu înaltă calificare. Aceasta evidenţiază condiţiile care fac din UE un rnediu ideal ce le
permite talentelor de la nivel mondial să realizeze progrese în rnaterie de cercetare i
inovare.

În ace1ai tirnp, cadrul juridic referitor la mobilitatea forţei de inuncă i a talentelor
către UE rămâne fragrnentat, cu o interacţiune complexă între norrnele UE i cadrele
juridice naţionale (56), fiind diťicil de gestionat pentru talentele de la nivel rnondial.

Acest lucru nu este în concordanţă cu obiectivele ambiţioase ale U[E. Va ťi necesară
explorarea modalitătilor de simplificare i accełerare a proccselor de atragere a
resortisanţilor ţărilor terţc cu un puternic potcnţial de inovare, cum ar fi cercetătorii,
studenţii, lucrătorii calificati, fondatorii de întreprinderi nou-înfiinţate sau antreprenorii
inovatori, precurn i lucrătorii necesari pentru ocupaţiile cu deťicit de forţă de rnuncă în
sectoare precurn îngrijirea, asistenţa rnedicală, turisrnul sau construcţiile. Strategia privind
vizele (57), adoptată împreună cu prezenta strategie, a identificat noi modalităti de
îmbunătăţire a funcţionării cadrului existent privind atragerea talentelor, inclusiv prin
finanţare i prin Recomandarea Cornisiei privind atragerea talentelor pentru inovare (58),

a analizat posibilităţile de sirnplificare i de îmbunătăţire a punerii în aplicare a cadrului
j uridic.

În plus, unul dintre principalele obstacole în calea atragerii talentelor este blocajul legat de
recunoaterea si validarea calificărilor i competenţelor resortisanţilor ţărilor terţe.
Recornandarea Coinisiei din 2023 privind recunoatcrea calificărilor resortisanţilor ţărilor

(54) Alegeţi Europa: dczvottaţi-vă caricra de ccrcctător în tJE https://cornrnission.europa.eujtopics/research
and-innovationlchoose-europeen.

() Norrnctc UE rcglcrncntcază condiţiilc dc intrarc i dc cdcrc pcntru anumite categorii de lticiători

( lttcrători cu înaltă catitkare, lucrători sezonieri i persoane transferate in cadrut acctciai cornpanii),
studenţi i cercetători, dreptul la reîntregirea farniliei si „sederea pe terrnen tung". Legislaţia UE prcvcdc,
de asernenea, o procedură unică — i un permis tinic — pentru tucrătorii din afara tJE adrnii în cadrul
sistemetor naţionate ale statetor rnernbre. In prezent, norrnele UE nu se aptică attor catcgorii dc tucrători
migranţi i nici luciătorilor independenţi migľanţi.

(57) COM(2026) 43 final.
(58) C(2026) 462 finat.
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terţe (59) a vizat facilitarea proceselor naţionale de recunoatere. În practică însă, aceste
procese rămân adesea îndelungate, împovărătoare i fragmentate la nivelul UE i, prin
urmare, nu sunt compatibile cu un mediu economic dinamic i cu necesitatea de a acoperi
rapid deficitul de forţă de muncă cu care se confruntă întreprinderile europene. Pentru a
surmonta acest obstacol, ca parte a pachetului privind mobilitatea echitabilă a forţei de
muncă din 2026, Comisia va lansa o iniţiativă privind portabilitatea competenţelor, care va
include noi norme posibile privind recunoaterea i validarea calificărilor i a
competenţelor, accelerând procedurile i menţinând, în acelai timp, standardele de calitate
preconizate pe piaţa europeană.

Pentru a valorifica potenţialul informaţiilor privind competenţele, pe Iângă informaţiile
exacte, obţinute în timp util cu privire la competenţe i la situaţia de pe piaţa forţei de
muncă din UE i din statele sale membre i pe baza experienţei Observatorului european
al inforrnaţiilor privind competenţele, sunt necesare informaţii actualizate cu privire la
situaţia de pe piaţa forţei de muncă din ţările partenere, inclusiv cu privire la competenţele
i ła cadrele calificărilor din aceste ţări, pentru a permite compararea cu competenţele i
calificările din UE. In acest scop, Comisia intenţionează să îi consolideze în continuare
cooperarea cu Fundaţia Europeană de Formare (ETF) în ceea ce privete cartografierea i
compararea competenţelor i a calificărilor în ţările cu care au fost încheiate parteneriate
pentru atragerea de talente i nu numai.

Combaterea angajării ilegale, a abuzurilor i a e.xploatării

Dei are nevoie să atragă talente, Europa trebuie să intensifice în acelai timp eforturile de
combatere a angajării ilegale i a abuzurilor împotriva lucrătorilor din ţările terţe în UE.
Angajarea ilegală si munca neautorizată, asociate adesea şi cu exploatarea prin muncă, se
numără printre principaiii factori determinanţi ai migraţiei iłegale i trebuie să fie
combătute mai eficient, în special în sectoarele mai expuse acestor riscuri. Uniunea ar
trebui să manifeste în ace1ai timp deschidere în ceea ce privete atragerea i păstrarea
talentelor, dar i toleranţă zero faţă de angajarea ilegală i exploatarea lucrătorilor migranţi.

În 2026, Comisia va prezenta stadiul punerii în aplicare a Directivei privind sancţiunile
la adresa angajatoriloľ (60) i, dacă este necesar, va propune modificări pentru a spori
eficacitatea acesteia.

După cum s-a subliniat în Foaia de parcurs privind locurile de muncă de calitate (61)

exploatarea, încălcarea normelor de securitate i sănătate i locuinţele inadecvate afectează
Iucrătorii din ţările terţe. Trebuie intensificate controalele i inspecţiile în scopul
identificării i sancţionării angajatorilor care cornit abuzuri si pentru a proteja drepturile
lucrătorilor din ţările terţe. Ca partc a revizuirii mandatulHi Autorităţii Europene a
Muncii (ELA) în 2026, Comisia va analiza modul în çare Autoritatea ar putea aborda mai
bine provocările legate de abuzurile asociate condiţiilor de muncă ale resortisanţilor ţărilor
terţe.

În paralel, îmbunătăţirea activităţilor de asigurare a respectării legislaţiei, inclusiv cu
sprijinul unui mandat consolidat al ELA, ar trebui să contribuie la transpunerca corectă ş

() Recoinandarea (UE) 2023/261 1 a Comisiei din 15 noieinbrie 2023 privind recunoastcrca calíficäritor
resortisanţitoi ţăiilor tcrţc, C/2023/7700, JO L, 2023/261 1, 24. t 1.2023, ELI:
http: data.curopa.cu cli rcco2()23ĺ261 Loj.

(() Directiva 2009/52/CE a Pararnentului European i a Consiliului din 1 8 iunie 2009 dc stabiliľe a
standardelor minime privind sancţiunile i măsurite la adiesa angajatorilor de iesortisanţí din ţăľi terţe

af)aţi în sittiaţie de edere ilegată; https://eur-lex.europa.eti/eli/dir/2009/52/oj/eng.
(61) Cornunicare a Cornisiei către Parlarnentul European, Consititi, Cornitetul Econornic i Social European

i Cornitetttl Regiunitor, Foaie de parcurs privind locurile de nitincă de calitate, COM(2025) 944 final.
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la aplicarea eficace de către statele rnernbre a dispoziţiilor legislaţiei UE carc protejează
drepturile luçrătorilor rnigranţi, inclusiv a Directivei privind lucrătorii sezonieri (62), a
Directivei privind sancţiunile la adresa angajatorilor (63) si a Directivei revizuite privind
perrnisul unic (64)

O inai bună integrare a resorđisanţilor ţărilor terţe

Ititegrarea este atât un drept, cât i o datorie. Este în interesuí Uniunii să se asigure că
migranţii care sosesc În UE pot contribui rapid i n mod activ Ia societăţile Lloastre — care
deviLi i societăţile lor — indiferent dacă au fugit din calea conflictelor, au veLiit aici ca
lucrători1 s-au reunit cu mernbrii apropiaţi ai f'amiliei sau au sosit pťin alte căi legale. Prin
urmare, integrarea este un proces în care o abordare la nivekil întregii administťaţii este
foarte impoLtantă 1a nivel naţional. Acest lucru este vital pentru coeziunea socială, dar si
penÉru conipetitivitatea si pentru dinamismul economic a1 Europe, vatorificând pe deplin
toate cornpetenţele i talentele. Estc esenţial ca migranţii să învete lirnba statului niernbru
gazdă, să înţeleagă cultura i sisteniele adniinistrative, să iucreze, să plätească irnpozite i
să participe pe deplin ła societăţile noastre bazate pe valorile europene. Cornunităţile din
diaspora i organizaţiile conduse de rnigranţi suiit actori iniportanţi în sprijinirea procesului
de integrare, care necesită un angajament putemic i voluntar din partea migranţilor, dar si
din partea societăţilor-gazdä. In această privinţă. migranţiior trebtiie să li se ofere o ansă
reală de integrare. Pe baza abordării cuprinzätoare i transsectoriale stabilite în Planul de
acţiune privind integrarea i incluziunea si a evaluării lajiiiiiătatea perioadei a acestuia (65),

ntcgrarea ar trebui promovată la toate nivelurile de guvernanţă i la nivelul întregii
societăti.

Cornisia va continua să pronioveze o abordare holistică pentru a corela eforturile Ia
nivelul politicilor ĽE, în special în ceea ce privete dezvoltarea regională, de exernplu cu
Agenda UE pentru orae (66), cu Parteneriatul priviiid incluziunea migranţilor i a
refugiaţilordin cadrul Agendei urbane (67) i cu viitoarea actualizare a Planului de acţiune
ruralä (65)• In ceea ce privete ocuparea forţei de rnuncă i inÉegrarea pe piaţa forţei de
muncă, resortisanţii ţăńlor terţe continuă să contribuie La stimularea cresterii econoLnice Îfl
UE. Potenţialul lor pe piaţa forţei de rnuncă din UE nu este încă valorificat pe dcplin. Prin
unriare, este esenţial ca serviciile de ocupare a forţci de muucă, partenerii economici i
sociali i alţi actori de pe piaţa forţei de muncă să ťie implicaţi în continuare în acest proces.

()) Dircctiva 20l4ĺ36tE a Parlamenwlui European i a Consitiu[ui din 26 ĺehruarie 20t4 privind condiile
de intrare si de scdere a resonisaiitilor ţăriloç terte n scopil ocupării unui loc dc muncä in calitate de
lucrători Sezonieri.

(°) Directiva 2009!52/CE a Parlamentului European i a Consiliultii din 1 8 iunie 2009 de siabilire a
slandardelor rninirne privind sancţiunile i măsurile la adrcsa angajatorilor de iesortisanli din ţăľi terţe
af]ali în situaţie de edere itcgalä, JO L 168, 306.2009, p. 24.

() Direetiva (UE) 2024/1233 a Parlamentului European i a C'onsilitilui din 24 aprilie 2024 privind o
proeedură unică de solicitare a unui permis unie pentru rcsortisantii tărilor terţe iii vederea ederii i
ocupării unui loc de muncă pe teritoriut statelor menibre i un set comun de drepturi pcntru lnerăţorii
din ţările terte cu sedere legală pe teritoriul unui stat membru (reformarc), PE/93/2023/REV/1 ‚ JO L,
2024/1233, 30.4.2024, ELI: httţ:!data.europa,eueli-dir.'2024 l 233 oj.

(63) Cornunicare a Comisiei către Parlarnentul European, Consiliu, Comitctul Econornic i ocial European
5i Cornitetul Regiunilor, Pian de acţiune privind integrarea i incluziunca pentru perioada 202 i —2027
https: ‘cur-tcx.curopa.culccal-content RO'TXT.'?uri=CE1.i;X?3A2O20DC'C75X i Doeumcnt de tucru
at serviciilor Comisici, Evatuarea ia jumätatea perioadei a Planului de aeŢiune al Cornisiei privitid
integrarea i inetuziunea pentru pcrioada 2021-2027, htip euť-lex.europa.eu"leral-
conteni'EN"1X1'?LLriCELEX%3A52025SCC162.

() https:;.. ec.euroi)a.eLL ‘rertonat oolicvinRrmation—sourccs'publications.coninuin'caiions 2025 eu—
arenda-ťor-cities-2025ro.

(67) https:!/www.urbanarenda.urban—initiativc.cu
(68) htts:!/nJral—vision.euroi)a.eu.'aetion—ptanro.
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În acest scop, continuarea dialogului i a cooperării cu aceti actori va sta la baza oricărui
efort substanţial de aliniere mai strânsă a politicilor privind migraţia i piaţa forţei de
muncă i de consolidare a incluziunii migranţilor pe piaţa forţei de muncă.

Acţiunile de sprijinire a integrării i incluziunii resortisanţilor ţărilor terţe ar trebui să fie
incluse ín continuare într-o abordare mai amplă i pe termen mai lung, care să contribuie,
de asemenea, la gestionarea adecvată a sistemelor naţionale de educaţie, de sănătate i de
locuinţe, beneficiind de sprijin. Finanţarea din partea Uniunii ar trebui să sprijine
punerea în aplicare a abordării la nivelul întregii administraţii în statcle membre în ceea ce
privete integrarea, oferind oportunităţi de finanţare autorităţilor locale i regionale,
organizaţiilor societăţii civile i organizaţiilor conduse de migranţi. In general, această
abordare pe termen mai lung privind integrarea resortisanţilor ţărilor terţe ar trebui să se
bazeze pe schimburile care au loc n cadrul diferitelor reţele pentru integrare (69) i se
depun în continuare eforturi în acest sens în contextul strategiilor relevante (70).

7. UTILIZAREA STRATEGICĂ A RESURSELOR FINANCIARE ŞI CONSOLIDAREA

SPRIJINULUI OPERAŢIONAL

Propunerea Comisiei privind cadrul financiar multianual (CFM) 2028-2034 prevede o

cretere importantă a resurselor dedicate migraţiei i azilului i cooperării internaţionale,
stimulând în ace1ai timp valorificarea de către Uniune a oportunităţilor în ceea ce privete
cooperarea n materie de rnigraţie.

Propunerea privind CFM urmărete să asigure, de asemenea, resursele financiare
necesare pentru a sprijini priorităţile stabilite în prezenta strategie. In total, se propune
alocarea unei sume de cel puţin 8 1 de miliarde EUR pentru politicile în domeniul afacerilor
inteme, care să sprijine gestionarea migraţiei i a azilului, să sporească securitatea internă
i să consolideze frontierele i politica în domeniul vizelor.

Pentru a asigura controlul i gestionarea eficace a frontierelor externe i pentru a
garanta securitatea, pachetul financiar propus ca sprijin din partea Uniunii pentru spaţiul
Schengen, pentru gestionarea europeană integrată a frontierelor i pentru politica cornună
în domeniul vizelor se ridică la 1 5 ‚4 miliarde EUR. Prin instrumentul pentru managementul
frontierelor i politica de vize (IMFV) pentru perioada de programare 2O2-2027 este
alocată în prezent o sumă totală de 5,97 miliarde EUR pentru sprijinirea gestionării
europene integrate a frontierelor n statee mernbre (71). Creterea semnificativă a
resurselor ar permite sprijinirea priorităţilor stabilite în prezenta strategie, inclusiv
digitalizarea gestionării frontierelor, integrarea de noi soluţii tehnologice, precum i
echipamentele i infrastructura.

În ceea ce privete sprijinul Uniunii pentru azil, migraţie i integrare, Comisia a propus
o suma de aproximativ 12 miliarde EUR, fată de cele aproxirnativ 7,84 miliarde EUR aflate
în prezent la dispoziţia statelor membre pentru perioada de programare 2021-2027 (72)

pentru Fondul pentru azil, migraţie i integrare, i aproape 3 miliarde EUR pentru Fondul
european de dezvoltare regională în scopul integrării comunităţilor marginalizate, inclusiv

(69) Reţeaua euiopeană penttu intcgtate, Grupul de experţi privind opiniile rnigranţilor în domeniut
migraţiei, azilului i integt-ării, Forurnut europcan privind migt-aţia.

(°) Strategia privind egalitatea de gen pentru perioada 2020-2Ü25, strategia privind egalitatea pentru
persoanele LUBTIQ+ pentru perioada 2026-2030 i sti-ategia de combatcie a iasisrnului pentru perioada
2026-2030.

(71) Această sumă include alocările către statele membre, astfel cujn s-a convenit iniţíal, transferurile
efecttiate de către statele rnembie din alte fonduľi i suptimentările acordate stateloľ inembrc în cadrtit
facitităţii tematice IMFV.

(72) Această sumă inctude alocăi-ite către statete rnernbre, astfet curn s-a convenit iniţial, tľansfei-urile
efectuate de către statele mernbre din atte fonduri i suplimentările acordate statelor rnernbre in cadrul
facitităţii tematice FAMI.
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a persoanclor care provin din familii de migranţi. Acest buget urrnărete să promoveze
solidaritatea i distribuirea echitabilă a responsabilităţii între statete membre i să sprijine,
în special, pľelucrarea mai rapidă a cererilor de protecţie internaţională, inclusiv la
frontierele externe, returnările mai eficace, precum i atragerea talentelor i integrarea
tirnpurie a resortisanţilor ţărilor terţe. Ca parte a planurilor de parteneriat naţional i
regional, Fondul social european va contribui Ia sprijinirea incluziunii sociale i a integrării
socioeconomice a resortisanţilor ţărilor terţe.

Pentru urrnătorul CFM, sprijinul pentru statele rnembre va fi oferit n baza unei abordări
bazate pe performanţă în cadrul planurilor de parteneriat naţional i regional. Atunci
când i elaborează planurile de parteneriat naţional i regional, statele rnembre ar trebui
să se asigure că finanţarea va aborda provocările identificate în materie de politici, inclusiv
în dorneniul gestionării azilului i migraţiei, al returnării i al mobilităţii forţei de muncă.

În plus, propunerea privind CFM pentru perioada 2028-2034 sporete coerenţa,
consecvenţa i complementaritatea dintre dirnensiunite politicii interne i externe.
Propunerea de Regulament privind Europa globală (73), care prevede un pachet ftnanciar
de 200 de miliarde EUR, a fost elaborată pentnt a corespunde unei abordări mai strategice,
bazate pe valori i cu un irnpact mai mare n ceea ce privete extinderea i parteneriatele
internaţionale, în conformitate cu interesele strategice ale UE, inclusiv cu obiectivele sale
în materie de migraţie. Această abordare rnai strategică a utilizării fondurilor ar trebui să
se reflecte, de asernenea, în modalităţile de programare i n punerea în aplicare a acestui
instrument, pentru sporirea coerenţei i a eficacităţii. In plus, propunerea Cornisiei
consolidează abordarea strategică a furnizării de finanţare pentru îmbunătăţirea cooperării
în materie de migraţie i readniisie.

Agenţiile relevante ale UE, în special Frontex, EUAA, eu-LISA, Europol, Eurojust i
FRA, oferă asistenţă statelor rnembre. Această asistenţă include sprijin operaţional i
judiciar, orientări, formare sau gestionare opeľaţională a sisternelor informaticc la scară
largă. Această direcţie de lucru este cornpletată de sprijinul operaţional direct acordat
statelor membre pentru dezvoltarea i consolidarea suplimentară a capacităţilor naţionale.
Dei agenţiile acordă deja un sprijin esenţial statelor rnernbre în gestionarea migraţiei,
următorii cinci ani vor oferi ocazia de a consolida instrumentele aflate la dispoziţia
agenţiilor i sprijinul pe care accstea îl oferă statelor membre atunci când li se solicită acest
lucru, n special în vederea operaţionalizării Pactului privind migraţia i azilul.

În ceea ce privete Frontex, în 2026, Cornisia intenţionează să prezinte o revizuire a
regulamentului de instituire a agenţiei, pe baza unei evaluări a impactului i în urma
consultărilor cu statele rnernbre i cu alte părţi interesate. La elaborarea acestei propuneri,
Comisia va analiza cele mai bune rnodalităţi de a cornpleta resursele statelor rnembre nu
numai n ceea ce privete cantitatea, ci i calitatea sarcinilor, contribuind astfel la
consolidarea frontierelor comune, in confonriitate cu o abordare integrată a gestionării
&ontierelor. De asemenea, propunerea ar putea consolida noniiele referitoare la sarcinile,
detaările, cooperarea cu ţările terte, precum i structura i guvernanţa agenţiei.

EUAA va continua să joace un rol irnportant în sprijinirea statelor membre n ceea ce
privete punerea în aplicare a pactului, inclusiv prin prornovarca convergenţei practicilor
n rnaterie de azil i prin furnizarea de sprijin operaţional i tehnic. Operaţionalizarea
rnecanismului de monitorizare în cursul anului 2026 va reprezenta, de asemenea, un
important pas înainte pentru a sprijini aplicarea operaţională i tehnică a norrnelor în
iriaterie de azil de către statele rneiribre. Pcntru a se asigura că agenţia dispune de resursele

(73) Propunere de Regularnent al Parlarnentului European i al Consitiului de institLlire a instrLlrnentutui

„Europa globală"; EIJR-Lcx - 52O25PCO55 - EN FURiex.
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necesare pentru aji îndeplini sarcinile, în urma evaluării mandatului EUAA, Comisia va
lua în considerare posibila necesitate de a modifica regulamentul de instituire a agenţiei,
inclusiv în sprijinul politicilor externe.

eu-LISA, Agenţia UE pentru gestionarea sistemelor informatice la scară Iargă, va avea în
continuare un rol esenţial în realizarea acestei transformări digitale. Prin urmare,
propunerea privind CFM prevede o cretere semnificativă a resurselor agenţiei pentru a-i
oferi mijloacele necesare pentru dezvoltarea i punerea în funcţiune a tuturor
componentelor sistemelor inforrnatice la scară Iargă care intră în sfera sa de competenţă.

Revizuirea mandatului Europol în 2026, pe baza unei analize şi a unei evaluări a
impactului, precum şi a consultărilor cu statele membre i cu părţile interesate relevante,
va lua în considerare, de asemenea, modalităţile de consolidare a capacităţilor de sprijin
operaţional, analitic i tehnologic ale agenţiei pentru a permite o cooperare operaţională
eftcace atât pe plan intern, cât şi cu ţările partenere. Odată cu adoptarea Regulamentului
modificat privind Europol care prevede înfiinţarea Centrului european de combatere a
introducerii ilegale de migranţi, Europol vajuca un rol i mai important în identificarea i
anihilarea reţelelor infracţionale din spatele introducerii ilegale de migranţi.

Eurojust îi consolidează capacităţile de cooperare cu jurisdicţiile din întreaga lume
pentru combaterea mai eficace a grupurilor infracţionale organizate implicate în
introducerea ilegală de migranţi i în alte infracţiuni. Acordurile de cooperare judiciară în
materie penală semnate în 2025 cu Liban i Egipt au oferit un bun exemplu de urmat cu
alte ţări partenere.

În plus, pentru a valoriftca la maximum abordarea cuprinzătoare a diplomaţiei în domeniul
migraţiei, sprijinul opcraţioHal pe care agenţiile UE îl pot oferi ţărilor partenere, în
conformitate cu mandatele lor actuale sau viitoare, ar trebui utilizat într-un mod mai
strategic. Pentru a oferi un pachet cuprinzător de sprijin ţărilor partenere i pentru a asigura
un angajarnent coerent al Uniunii, agenţiile UE, în strânsă cooperare cu Comisia, ar trebui
să îi coordoneze mai bine activităţile de inforrnare cu ţările partenere, precum i
înţelegerile i acordurile de lucru conexe. Promovarea i consolidarea cooperării
operaţionale a agenţiilor UE cu autorităţile naţionale competente ar trebui să fie integrate
în acţiunile operaţionale i în angajamentele din cadrul diplomaţiei UE în domeniul
migraţiei.

8. CONCLUZIE

Această primă strategie europeană de gestionare a azilului i a rnigraţiei reaftrmă hotărârea
Uniunii de a crea i de a institui un cadru privind migraţia eftcace, bazat pe drepturi,
echitabil i adaptabil i care să răspundă ateptărilor cetăţenilor cu privire la o politică bine
gestionată i adaptată exigenţelor viitorului. Aceasta promovează o Uniune Europeană
rezilientă si fermă pe scena mondială i rămâne adaptabilă Ia evoluţiile care au loc pe
continentul nostru i nu numai. Strategia servete drept punct de reper pentru acţiunea UE,
cu obiective i acţiuni prioritare clare, utilizând în mod strategic resursele disponibile i
sprijinul operaţional.

O politică în domeniul migraţiei i azilului care să fie ecbitabilă, fermă i conformă cu
valorile europene este o responsabilitate comună, iar punerea în aplicare a prezentei
strategii va necesita un angajament politic i o cooperare strânsă între Parlamentul
European si Consiliu, statele membre, agenţiile UE, partenerii internaţionali i alte părţi
interesate relevante. Comisia se bazează pe sprijinul tuturor actorilor pentru atingerea
obiectivelor prezentei strategii, încurajând colaborarea pentru a preveni rnigraţia ilegală i
pierderea de vieţi omeneti în călătorii periculoase, pentru a proteja persoanele care fug
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din calea räzboiului i a persecuţiilor i pentru a încuraja talentele sä vină în UE pentru a
spori cornpetitivitatea econorniilor noastre.
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